

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25 DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7
AÑO XLIII.—Número 13.172 Martes 2 de Marzo de 1943 Precio del ejemplar, 25 céntimos

Tres oficiales segovianos de la DIVISION AZUL caen gloriosamente en el frente de Rusia Y OTRO HA RESULTADO HERIDO

Hace unos días comenzó a circular por Segovia la noticia—que ha tenido triste confirmación—de que en el frente del Este, en tierras de Rusia, en la lucha de Cruzada frente al comunismo devastador y ateo, en defensa de los principios fundamentales de la civilización cristiana, han caído gloriosamente tres voluntarios segovianos, pertenecientes a familias muy conocidas en nuestra ciudad. Son estos don Guillermo Hernández, teniente de Artillería; don Urbano Viejo, teniente de Infantería, y don Angel Casas Vallejo, teniente también de Artillería. Todos ellos llenos de fe y patriotismo se ofrecieron voluntarios para formar parte de la gloriosa División Azul, cuya presencia en tierra rusa significa la voluntad inquebrantable de España de luchar contra los enemigos de nuestros valores nacionales, como se hizo ya en nuestro propio suelo durante nuestro Movimiento Nacional.

Segovia contribuye de nuevo, con la vida y el sacrificio de sus mejores hijos a la gran tarea de la hora presente, a la gran Cruzada de nuestros tiempos. Los gloriosos caídos segovianos, habían ya contraído méritos bien extraordinarios durante nuestra Cruzada salvadora, por lo que estaba en posesión de varias condecoraciones. Su ilusión juvenil y su ardiente patriotismo les llevó a continuar en las malditas tierras de Rusia el ofrecimiento heroico de su misma vida.

Con profundo pesar damos esta noticia a nuestros lectores, pero sintiendo al mismo tiempo el orgullo de nuestros héroes, y a sus familiares les enviamos los testimonios de nuestra sincera condolencia y de nuestra más alta admiración.

También recibimos la noticia de que en el mismo frente ruso ha resultado herido el teniente de Artillería don Fernando Hernández, perteneciente a familia muy querida en nuestra ciudad. El señor Hernández, a los méritos contraídos durante nuestra Cruzada, supo unir, con alto espíritu, éste de ofrecerse voluntario para luchar contra el comunismo en su propia guardia. Y a esta ilusión ha dado generosamente la ofrenda de su sangre de caballero patriota y cristiano.

A los señores de Hernández le expresamos también el testimonio de nuestra admiración y hacemos fervientes votos por el pronto y total restablecimiento del heroico herido.

AVIACION ALEMANA

El X aniversario de la creación del Arma
Una orden del día del mariscal Goering



El mariscal del Reich, Hermann Goering, jefe supremo de la aviación alemana

Berlín, 1.—Hoy, día primero de Marzo, se cumple el décimo aniversario de la creación del Arma aérea alemana.

El jefe supremo de la Aviación militar del Reich, mariscal Hermann Goering, ha publicado una orden del día que es exponente absoluto de la seguridad y certidumbre en la victoria de las fuerzas armadas del Reich.

Hermann Goering señala que el Arma aérea fué precursora de gigantescas victorias. La Luftwaffe formó su temple y se forjó más dura en las fuertes batallas invernales. «Seremos más fuertes todavía. En el momento adecuado atacaremos con nuevas fuerzas y aniquilaremos al enemigo dondequiera que le encontremos».

Goering termina: «Comaradas: La victoria será absolutamente nuestra».

4.500 POZOS DE PETROLEO Van a ser perforados en los Estados Unidos

Washington, 2 (5 t.)—Ickes, administrador de petróleos de los Estados Unidos, ha ordenado la perforación de 4.500 nuevos pozos en lo que queda de año, para atender a las crecientes necesidades de combustible de la nación. La cifra indicada supone la perforación de un cincuenta por ciento más de pozos que en el año 1942.

Prosigue la ofensiva alemana en el frente del Donetz

Poderosas formaciones blindadas han cruzado el río en un amplio frente

DESASTROSA RETIRADA SOVIETICA

Berlín, 1.—La Oficina Internacional de Información comunica: «En el sector Sur del frente del Este, las operaciones ofensivas alemanas prosiguen con éxito. En la ejecución de un audaz plan de operaciones, poderosas formaciones blindadas alemanas han logrado alcanzar, en el curso de su ataque dirigido al Noreste, el río Donetz, que han cruzado en un amplio frente. Así, los soviéticos, cuyos grupos ofensivos han sido aniquilados en todo el frente Noroeste de la región industrial del Donetz, se han visto obligados a ejecutar una retirada desastrosa en un amplio espacio que era el objetivo de su ofensiva de invierno, lanzada con extraordinario despliegue de fuerzas y cuya importancia política, económica y, sobre todo, militar, es fácil de medir.

La Aviación sostuvo eficazmente a las tropas de tierra alemanas en la persecución de los rojos; los bombarderos en picado, aviones de batalla y aviones destructores cubrieron con bombas de todos los calibres a las columnas rojas fugitivas; dondequiera que intentaban sentar sus reales para hacer resistencia, los ataques alemanes en vuelo rasante les causaban innumerables bajas. En la región de Slaviansk y en la de Izium, las pérdidas soviéticas se cifran en 17 carros de combate, 21 de piezas de artillería, generalmente de gran calibre, 18 cañones antitanques o antiaéreos pesados y 200 vehículos de todas clases, que fueron destruidos o averiados en tal grado que quedaron abandonados. En un ataque dirigido a un aeródromo soviético del Noroeste de Izium fueron destruidos en tierra 14 aparatos y averiados varios más. Durante la mañana de hoy han prosiguído en todo este frente las operaciones de la Wehrmacht.»—Efe.

Además de lograr cuantiosa ganancia territorial, las tropas alemanas lograron ayer también destruir varias potentes formaciones móviles bolcheviques, que, mediante ataques en forma de golpes de mano, pretendían cambiar el giro de los acontecimientos; de este modo ha sufrido considerable debilitación el poder de resistencia de los soviets.

La localidad de Barvenkova, fortificada por los rojos y defendida con tesón, que se encontraba desde hacía dos días atrás del frente propiamente dicho, ha sido conquistada ayer a los bolcheviques por una formación de carros de combate alemanes, en el curso de violentos combates de calles y de casas. Los soviéticos perdieron en esa acción diecinueve tanques, con lo que, en ese restringido sector y en las tres últimas jornadas, las tropas alemanas han destruido 66 carros bolcheviques.

En el sector situado inmediatamente al Noroeste, destacamentos rápidos alemanes han aplastado en un amplio frente a las formaciones bolcheviques en retirada, que sólo en algunos puntos lograron ofrecer pasajera resistencia. Han sido tomadas al asalto importantes alturas que dominan desde lejos la región, e importantes grupos bolcheviques han sido cercados y destruidos, en tanto que otros se veían apartados de sus líneas de retirada y aniquilados por destacamentos alemanes de limpieza. Por lo demás, en todo ese territorio han prosiguído las operaciones de limpieza, que se han saldado con la destrucción o captura de importantes fuerzas bolcheviques que aún disponían de cantidades considerables de armas pesadas.

El botín de la jornada de ayer fué en ese sector de 18 carros de combate —seis de ellos, abandonados por falta de carburante, cayeron intactos en

NUMEROSOS AVIONES ATACAN BERLIN

Los centros alemanes dicen que la operación fracasó y que fueron derribados numerosos aparatos

Berlín, 2 (2 t.)—Los bombarderos británicos han efectuado durante la noche última un ataque contra la capital del Reich. Este fracasó ante la rápida actuación de los aviadores de nuestra nocturnos y el fuego de las innumeras baterías antiaéreas de calibre pesado y ultrapesado. Los aviadores británicos arrojaron algunas bombas al azar, sobre el centro urbano de Berlín. Los escasos incendios que

se produjeron fueron sofocados inmediatamente por el Cuerpo de bomberos y fuerzas de protección antiaérea. Han sido derribados numerosos aviones ingleses y los restos de algunos de ellos se encuentran en diferentes localidades de la periferia de la capital alemana.—Efe.

Dice Londres: «La operación más grande contra una ciudad». Bombas de 8.000 kilos

Londres, 2 (2 t.)—Oficialmente se anuncia que aviones de bombardeo de la R. A. F., de los tipos «Lancaster Sterling» y «Halifax», han realizado un intenso y concentrado ataque contra Berlín durante la pasada noche. La operación se considera en los círculos oficiales como la más grande realizada contra una ciudad en el curso de la presente guerra, según palabras del subsecretario parlamentario del Aire, capitán Balfour.

El bombardeo se prolongó durante media hora, y fueron lanzadas bombas de ocho mil y cuatro mil kilos. Los incendios ocasionados eran visibles desde los aviones británicos cuando volaban sobre Bremen y Hannover. También han sido bombardeados objetivos militares de Alemania occidental. Un total de 10 aviones británicos no han regresado a sus bases de las operaciones nocturnas en que han participado.—Efe.

Petrolero alemán hundido en el Atlántico

Londres, 2 (2 t.)—Oficialmente se anuncia que un barco petrolero de gran tonelaje que intentaba forzar el bloqueo aliado, ha sido hundido a cañonazos por el buque británico de guerra «Sussex» en pleno Atlántico, a unas 500 millas del cabo Finisterre. El citado buque iba completamente lleno, y su presencia fué denunciada por aviones «Liberator» norteamericanos. Incendiado de popa a proa por los disparos del «Sussex», el barco se hundió al cabo de dos horas, mientras la tripulación lo abandonaba en cuatro botes. No han podido ser recogidos los supervivientes por la presencia de aviones alemanes «Focke-Bull» y de submarinos en el lugar del encuentro.—Efe.

La Obra del Hogar y de la Arquitectura Nacional Sindicalista

En el «Boletín Oficial del Movimiento» de fecha 10 de Febrero último, se publica una orden del ministro secretario del Partido, de 5 del mismo mes, en la que se dispone que la Obra del Hogar se encargue de plantear y resolver todas las edificaciones del hogar, por lo que su misión queda, en adelante, enmarcada en más amplios y variados límites. Esta Obra Sindical del Hogar se llamará en lo sucesivo «Del Hogar y de la Arquitectura Nacional».

La disposición que vamos a comentar representa simplemente la solución de un problema de carácter exterior que hemos de ver en ella tan sólo una manifestación de volumen en lo referente a resolver todo lo relacionado con las edificaciones del hogar. Y esto es así, puesto que nuestro Movimiento no ha conocido una etapa intermedia entre épocas, sino la iniciación de una nueva historia nueva que abre para la arquitectura un camino indiscutible de sus ruinas imperiales. Es una nueva forma de vivir la vida española, con miras a los altos intereses nacionales. Significa el Movimiento una amplia renovación espiritual que, al abarcar a todos los aspectos de la vida, marque un estilo arquitectónico que recoja y exprese el contenido del hogar y las inquietudes del Nacional Sindicalismo en cuanto a doctrina y representación una peculiar concepción del hombre y de la vida, según clara y precisa significa en la citada orden.

Esta inquietud espiritual es a lo que venimos llamando «un estilo». Y esta reconstrucción, debe informar todas nuestras actividades. En la literatura, que es en la arquitectura también, debe haber un lenguaje de las piedras el que con más precisión y perpetuidad de hablar a las generaciones venideras de las inquietudes y anhelos de la presente.

La Obra del Hogar y de la Arquitectura Nacional Sindicalista dependerá de la Delegación Nacional de Sindicatos y tendrá una misión trascendente que dejará huella, ya que ha de ser una época en nuestros estilos arquitectónicos. De esta misión habrán de surgir las orientaciones y las normas que marquen a todos los arquitectos españoles el camino a seguir.

Numerosos llamamientos a filas en SUECIA

Las autoridades dicen que se trata de realizar maniobras

Estocolmo, 2 (2 t.)—Numerosos llamamientos a filas de diversos reemplazos han sido hechos la pasada noche por Radio Estocolmo. Las autoridades militares declaran que ello no se debe a ninguna particular coincidencia de la situación internacional, sino a un deseo del alto mando sueco de realizar unas maniobras de entrenamiento.

DIMISION DEL GOBIERNO FINLANDES EN CUMPLIMIENTO DE UN PRECEPTO CONSTITUCIONAL



El Presidente de Finlandia, Risto Ryti, que hoy ha asumido la primera magistratura de la nación por dos años más

Helsinki, 2 (2 t.)—El Gobierno finlandés, en cumplimiento de un precepto constitucional, ha presentado la dimisión colectiva. Las gestiones para constituir nuevo Gobierno han adquirido mayor volumen que en días precedentes. Se sabe que el grupo social democrata del Parlamento ha decidido dar su apoyo a la candidatura de Reinika, director del Banco Nacional, para la presidencia del Consejo

de ministros. Reinika fué ministro de Comercio e Industria los años 1925 y 1926.—Efe.

Welles y Halifax conferencian acerca de Finlandia

Washington, 2 (2 t.)—Summer Welles, subsecretario de Estado, ha conferenciado con el embajador de la Gran Bretaña, lord Halifax. Se cree saber que han tratado de Finlandia.

POR LOS REYES DE ESPAÑA

Solemnes funerales en Vichy y en París

Vichy, 2 (2 t.)—En cumplimiento a la disposición del Caudillo de España, Generalísimo Franco, la Embajada española dispuso la celebración de solemnes funerales en memoria de los Reyes de España, con motivo del aniversario de la muerte de don Alfonso XIII, último Monarca de la nación hispana.

La ceremonia religiosa se celebró en la iglesia de San Luis, y fué presidida por el nuncio apostólico, monseñor Valero. Asistieron los miembros de la misión diplomática española acreditada cerca del mariscal de Francia; representantes de éste y del jefe del Gobierno, miembros del Cuerpo diplomático, representaciones italianas, alemanas y portuguesas, jefes y oficiales de las tropas de operaciones del Eje y corresponsales de Prensa. La iglesia estaba adornada con banderas rojo y gualda y llena de flores.

En París, donde se encuentra actualmente el embajador de España, señor Lequerica, se celebró también una ceremonia similar.—Efe.

El sorteo de la lotería

Madrid, 2.—En el sorteo celebrado hoy, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

CON 125.000 PESETAS
2.915.—Málaga, Guía, Valencia, Cádiz, San Sebastián, Sevilla, Madrid, Barcelona, Alicante

CON 70.000 PESETAS
44.463.—Madrid, Valencia, Vigo, Málaga, Pizarra, Barcelona, Sevilla.

CON 25.000 PESETAS
42.366.—Madrid.

CON 1.500 PESETAS
37.440.—Reus.
43.057.—Madrid.
24.014.—Algeciras, Bilbao.
17.900.—Sevilla, Barcelona, Murcia, Madrid, Valencia.
33.591.—Sevilla.
25.177.—Villanueva, Córdoba, Alcalá de Guadaíra, Gijón, Coruña, Sevilla, Málaga, Granada, Madrid.

7.920.—Madrid, Santander, Alicante, Palma de Mallorca, Melilla, Málaga, Jerez de la Frontera, Orihuela.

43.743.—Barcelona.
39.923.—Granada.
20.547.—Olot, Valladolid, Santander, Málaga, Barcelona, San Sebastián, Jerez de la Frontera, Madrid.

ENTRE ESPAÑA Y PORTUGAL

Habrà billetes especiales de turismo

Lisboa, 1.—En relación con el reciente viaje a Madrid del director del Secretariado de Propaganda de Portugal, Antonio Ferro, que visitó al Jefe del Estado, Generalísimo Franco, y al ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, se precisa que en el acuerdo sobre intensificación del turismo figura la concesión de billetes especiales de turistas a los portugueses que visiten España y a los españoles que visiten Portugal, los cuales gozarán, además, de otras ventajas.

En Buenos Aires será demolido el teatro Mayo, sede del género español

Buenos Aires, 1.—El teatro Mayo será demolido próximamente, pues se halla dentro del trazado de prolongación de la avenida Nueve de Julio. Los arrendatarios han recibido orden de desalojarlo en el plazo de veinticinco días.

Cae así la más vieja fortaleza del género español en Buenos Aires, especialmente el lírico. Con tal motivo, son numerosos los artículos que, en trance tan melancólico, dedican un recuerdo a tantos artistas españoles que desfilaron por aquel escenario desde principios de siglo. Anoche se dió la última representación con la revista española «Las pajas», por la compañía de Estrellita Castro.—Efe.

Representación, en Berlín, de «La vida es sueño»

Berlín, 1.—En el Staatliches Schauspielhaus ha sido representada la inmortal obra de Calderón, «La vida es sueño». En la traducción, hecha por Max Kommerell, Basilio no es Rey de Polonia, sino de Burgos, y como Calderón había concedido un mar a Polonia, anticipándose al Tratado de Versalles, se ha respetado el mar, pero se le ha adjudicado a Burgos. Siempre tuvo la poesía licencias etimológicas y geográficas.—Efe.

La tragicomedia de Arniches y La Condesa está triste!...

es un modelo de gracia y emoción

Asista a su representación en el Teatro Cervantes el miércoles, 3, y se deleitará a la par que contribuye a la benéfica obra del Colegio de Huérfanos de Hacienda

FALANGE ESPAÑOLA
TRADICIONALISTA
Y DE LAS J. O. N.-S.



SECCION FEMENINA
Deportes

Con motivo de estarse celebrando los partidos del IV Campeonato Nacional de hockey, el domingo, día 7, tendrá lugar en el campo de Chamberí el segundo encuentro con el equipo de la Sección Femenina de Toledo. El partido promete ser interesante, ya que el equipo toledano cuenta con formidables jugadores que dominan a la perfección este gran deporte.

LOS TEATROS

EN JUAN BRAVO

«La rueda de la vida»

Así como la rueda de la noria, divertido entretenimiento que en las kermeses da vueltas y más vueltas a gusto de las personas que placen de este pasatiempo, «La rueda de la vida», que este es el título de la película, de producción nacional, estrenada en el teatro de la plaza de Franco, gira incesantemente alrededor de dos personas que simpatizan: una artista y un músico modesto, los cuales, después de muchos años, cuando ambos llegaron al cénit de su soñada gloria, concluyen por unirse con los lazos del amor.

La cinta, que empieza el año 1900, sirve para presentarnos las costumbres de entonces y para ofrecernos vistas, bien tomadas, de Madrid y Barcelona, con un trabajo escénico muy cuidado, a cargo de Antonia Colomé e Ismael Merlo, principales intérpretes de la obra, que tiene el mérito de interesar por lo aceptable.

EN CERVANTES

«Doble crimen en la línea Maginot»

Emoción e interés no le faltan a esta película, que tampoco intriga y misterio hasta el final. En la línea Maginot son muertos a tiros el comandante de un batallón y un capitán del mismo, por un espía que tiene miedo de que averigüe el primero su identidad, pues perteneció antes al servicio de contraespionaje.

El asesino es descubierto por otro capitán llamado Bruchot y resulta ser el hermano de la mujer de éste, que es extranjera, y que con una documentación falsa presta servicio en la compañía de dicho oficial, como teniente.

El drama sirve para que conozca el público, por medio de muy bellas fotografías, el interior de esa célebre fortaleza—que nadie creería que iba a caer tan fácilmente en poder de los alemanes, pero lo lograron atacando la de revés—con sus imponentes subterráneos de bóvedas blindadas, engañosamente inexpugnables.

Y también sirve la fábula patética para que el arte conmovedor de gran trágico del actor francés Víctor Francen cobre bríos estremecedores, desempeñando al papel de capitán Bruchot, secundado con mucho verismo por Vera Korene.

Termina el film, en el que triunfa la nobleza del capitán Bruchot, desfilando éste al frente de su compañía, devoto del honor y de la Patria, de acuerdo con el lema que ostentan las banderas francesas.—HESPERIA.

Luis Sirera MEDICO

Del Dispensario Antituberculoso

Especialista en pulmón y corazón

Medicina interna. Rayos X

Consulta diaria de tres a cinco

San Juan, número 7, principal

Teléfono 115 SEGOVIA

C. Sanitaria — S. G. 16

NOTAS DE HACIENDA

Negociado de Deuda

Se recuerda nuevamente a todos tenedores de Títulos y Carpetas de las Deudas convertidas y unificadas que estén sin presentarlos al canje por Carpetas provisionales de Deuda amortizable 4 por 100, emisiones 1 de Octubre y 15 de Noviembre de 1924, la necesidad de hacerlo lo antes posible en vitación de los perjuicios que pueda ocasionarles el retraso del cobro de intereses.

Deudas convertidas

Amortizable 5 por 100 1926; ídem 5 por 100 1927, exenta; ídem 4,50 por 100 1928; ídem 5 por 100 1929.

Feroviaria 5 por 100 1925; ídem 4,50 por 100 1928; ídem 4,50 por 100 1929.

Obligaciones del plan nacional de cultura

Al 6 por 100 1932; al 5,75 por 100 1933; al 5,50 por 100 1934; al 3,25 por 100 1935.

Bonos fomento de la industria.

Deudas unificadas

Amortizable 5 por 100 1926; ídem 4 por 100 1928; ídem 4 por 100 1925.

LA FUNCION A BENEFICIO DE LOS HUÉRFANOS DE HACIENDA

Hemos asistido hoy a uno de los episodios de esta grotesca farsa de Arniches, que por un improvisado cuadro de artistas funcionarios, se representará mañana en el teatro Cervantes, en única sección, a las siete y media de la tarde, y a beneficio del Colegio de Huérfanos de Hacienda.

Un tanto escépticos, por la edad y por la experiencia en esta clase de ensayos a cargo de aficionados, esperábamos la falta de puntualidad, la sustitución de algunos retenidos por el amor, las equivocaciones en entradas y salidas de escena, los disparates por falta de estudio de papeles, y... tenemos que confesar que en esta ocasión nuestro escepticismo quebró. Los nuevos artistas están poseídos de un entusiasmo y un deseo vivísimo de acertar cada uno en su cometido. La emulación reina entre ellos y de aquí, que a la hora señalada para el ensayo, éste comienza y cada figura está en su sitio y cada escena tiene su relieve y colorido propio, y cada personaje el matiz y trazos psicológicos de su carácter, dándonos todo ello el conjunto homogéneo, ajustado, exacto, del cuadro de la vida aristocrática que Arniches se propuso satirizar al escribir su farsa grotesca: «La condesa está triste...», hermosa lección de moral, que conviene no olvidar a los que se encuentren en igual caso.

Y, como está visto que no acierto en esta ocasión ni una sola vez, contagiado del entusiasmo que reina en el ensayo y gratamente retenido, presento toda la representación. ¡Yo que pensaba ver solamente unas escenas! ¡Sí, sí!

Indago, pregunto, y con la natural sorpresa confirmo que todos, absolutamente todos los que intervienen en la representación son noveles. Es la primera vez que se enfrentan con el público en estos menesteres escénicos. ¡Caray con los noveles!

Solamente nos falta añadir que es propósito de los organizadores de este festival artístico presentar la escena y vestir la obra con toda propiedad y lujo y perfumar la sala en obsequio a las señoras y señoritas que asistan a la función a beneficio del Colegio de Huérfanos de Hacienda.

Fundación benéfica de aquel insigne gallego que por ser amantísimo padre, sabía algo del dolor que sufre el padre que al morir no deja bienes para sus hijos. E. N. C.

El Cuerpo General de Policía, Policía Armada y del Tráfico celebra la festividad de su Patrono el Santo Angel de la Guarda

Ayer se celebró la festividad del Santo Angel de la Guarda, Patrono de los Cuerpos general de Policía, Policía Armada y del Tráfico. La conmemoración se trasladó al día de hoy para no coincidir con los funerales oficiales que se celebraron por los Monarcas españoles.

Al acto religioso organizado por los Cuerpos mencionados en honor de su Santo Patrono, ha consistido en una misa rezada por sus Caídos, que ha tenido lugar esta mañana en la iglesia parroquial de San Miguel.

Asistió al acto el muy ilustre vicario general del obispado, quien se situó en el presbiterio. También asistieron, situándose en los sillones colocados en el antepresbiterio, el excelentísimo señor gobernador civil, excelentísimo señor gobernador militar, alcalde, presidente de la excelentísima Diputación provincial, ilustrísimo señor presidente de la Audiencia; representación de la Jefatura provincial del Movimiento, teniente coronel-jefe

de la Comandancia de la Guardia civil, representación del Regimiento de Artillería número 41 y de otros Cuerpos de la guarnición y otras comisiones civiles.

En la nave, al lado de la epístola, formó una sección de la Policía de Tráfico, y al lado del evangelio otra de la Policía Armada. Los agentes del Cuerpo general de Policía, francos de servicio, acudieron a la ceremonia religiosa presididos por su jefe el comisario, don Luis Borreguero. También asistió el jefe de la mencionada Policía Armada, don Vicente Piorno Santiago.

Ofició una misa de requiem el economo de la parroquia de San Miguel don Asterio Arévalo. Cuatro números y un cabo de la Policía Armada dieron guardia de honor al altar durante el Santo Sacrificio.

Terminada la misa, las secciones de Policía mencionadas formaron en el atrio durante la salida de las autoridades y representaciones. Numeroso público asistió a este acto religioso, sumándose a la conmemoración del Santo Angel de la Guarda y a los sufragios por los Caídos de los Cuerpos general de Policía, Policía Armada y del Tráfico.

En la capilla del Cementerio

Ayer se celebró en la capilla del Cementerio la festividad de su titular el Santo Angel de la Guarda. A las once de la mañana se celebró misa solemne, que ofició el capellán del Cementerio, ministrado por dos señores sacerdotes. Al acto asistió una representación del Ayuntamiento.

Por la tarde, con asistencia del alcalde de la ciudad y de la mayor parte de los señores concejales, así como otras autoridades, se celebró una función sacramental, y al final de la misma se organizó el cortejo procesional que recorrió los distintos patios del Camposanto, rezándose responsos por los Caídos y por todos los inhumados en dicho sagrado lugar.

A todos los actos acudió un gran concurso de fieles.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas, en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 686,5 m/m.
Fuerza del viento: 10 ktros. hora.
Temperatura máxima: 12° o.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 685,0 m/m.
Fuerza del viento: 15 ktros. hora.
Temperatura mínima: 2° o.

Precio de los objetos usados

De acuerdo con lo establecido en la Orden de la Presidencia del Gobierno de 4 de Febrero, se advierte al público que todos los artículos que estén sometidos a precio de tasa no podrán ser vendidos como usados o de ocasión a precio superior al del 80 por 100 del señalado en la tasa.

ANUNCIOS POR PALABRAS

HUESPEDES: Se ofrece bonita habitación para dos o tres amigos; económica, con pension o solo dormir. Razón: Juguetería Infantil, Juan Bravo, 56.

VENTA de fincas. Se venden cincuenta obradas de fincas rústicas, sitas en los términos de Valverde del Majano, Martín Miguel, Abades y Garcillán.

CHOTO holandés de tres días, vendiendo, en pajes con cabeza, en Chamberí, Juan Minguéz.

VENDO dos carros de yugo, uno semi-nuevo y otro a medio uso, y dos serelets en buenas condiciones, recién pintados y azulados. Para verlos y tratar, en Sangarcía, Alejandro Garcimartín.

VACA holandesa, cumplida del segundo, vendiendo. Constançio Subtil, en Fuentesmilanos.

SIRVIENTA, se necesita para sacerdote, en pueblo. Referencias: «Castilla», Agencia Negocios, Rubia, 9.

YEGUA extraviada, roja, alzada más de la cuerda, once a doce años, herrada, calzada de las patas, hacia el pezúño, cola larga, crin bastante larga, estrella en la frente blanca, lleva collar. Teodoro Carreras, de Remondo, abonará gastos.

SE ARRIENDAN pastos para 700 reses lanaras, desde esta fecha a 25 de Mayo, a seis kilómetros de Segovia, sin haber entrado ganado desde primero Octubre. Razón, Almuzara, 5.

VACA recién parida del segundo, mucha producción, vendiendo, Julio González, en Bernuy de Porreros.

VACA suiza, recién parida del tercero, vendiendo con cría o sin ella y chota de dos meses, Vicente Llorente, Valverde del Majano.

VENDO coche Graham Paige, con gaseógeno, bien de ruedas, a toda prueba. Claudio García, Nava de la Asunción.

BUFEO de cuatro años, peso 25 arrobas, vendiendo o cambio por vaca de labor. Tratar, Santiago Herranz, en Pascual.

VENDO motor Siemens, corriente alterna trifásica, 8 caballos, mil cuatrocientas revoluciones, levanta escobillas, reostato, cuadro con interruptor y voltímetro, como nuevo. Carrero, San Millán, 4, Avila.

VACA suiza, abocada al tercero, y chota suiza, trece meses, vende Isidro Miguélez, en Perogordo.

SE VENDE casa bien situada y recién construída, para diez vecinos, con cuadro y hermoso patio, en San Ildefonso (Segovia), plaza del Matadero, 6. Razón, Pedro Corral, en el mismo, y Ruperto Morales, Cañuelos, 12, Segovia.

MOTORES y transformadores, nuevos, garantizados. Existencia en todas potencias y características. Precios especiales para revendedores. Elu-Maquinaria Eléctrica S. L. Teléfono 23. Durango, Bilbao.

ALPARGATAS piso goma y cáñamo encapado. Descuentos excepcionales. U. Mariano García, agente comercial. Buitrago, 8. Teléfono 301. Segovia.

SE VENDEN 450 chopos, y 150 olmos, madera de hilo. Para tratar, en Fuente el Olmo de Fuetidueña, con José Rodríguez.

MUCHACHA se necesita. Plaza de Andrés Laguna, 3. Teléfono 311.

VACA suiza, recién parida del tercero, abundante producción, vendiendo. Demetrio Herrero, Aldea Real.

VACA holandesa, recién parida del primero, se vende. Joaquín Martín, Valverde del Majano.

VACA recién parida del tercero, abundante producción, y norias de Alaejos, la mejor que se construye, vendiendo. Samuel de Andrés, en Garcillán.

SUCESOS

Accidente de trabajo

Estando trabajando en el día de ayer, en el taller de don Emilio Corral, sito en la plaza del Conde Alpuente, el joven de dieciséis años de edad, domiciliado en esta capital, plaza de San Nicolás, 4, se produjo una herida inciso contusa en la región parieto-occipital izquierda.

Fue curado en la Casa de Sacorro por el personal de guardia, siendo calificado su estado de leve, salvo complicaciones.

Caída casual

En el mismo día y a consecuencia de una caída casual, se produjo la fractura de la clavícula izquierda del niño de tres años de edad, Antonio de Miguel Montes, calificada de pronóstico reservado.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María de los Angeles García Román, hija de Jesús y Manuela; María Teresa Cuervo Gómez, hija de Modesto y Julia.

Defunciones.—Fernando Merino Herrero, de cuatro días; Agueda Murias Martín, de siete meses.

Matrimonios.—Ninguno.

JUNTA P. DE PRECIOS

Precios oficiales que regirán como únicos en toda la provincia, para la venta de los artículos que a continuación se indican:

Azúcar, 3,06 pesetas kilo; aceite, 4,36 ídem; arroz, 3,02 ídem; algarroba comestible, 1,50 ídem; judías blancas, 3,09 ídem; judía garbanzada, 2,70 ídem; patatas, 0,84 ídem; jabón común, 3,61 ídem; fideos, 3,13 ídem; macarrones, 3,62 ídem; guisantes, 0,91 ídem; almortas, 0,91 ídem; lentejas, 2,45 ídem; garbanzos, 2,73 ídem; azúcar estuchado, 5,73 ídem.

Cereales y piensos

Salvados, 0,62 pesetas kilo; cebada, 0,87 ídem; yeros, 0,93 ídem; avena, 0,77 ídem; altramuces, 0,88 ídem; restos de limpia, 0,58 ídem; pulpa de remolacha, 0,40 ídem; veza, 0,97 ídem.

Precio del pan

Primera categoría, pieza de 150 gramos, 0,30 pesetas.
Segunda categoría, pieza de 150 gramos, 0,30 pesetas.
Tercera categoría, pieza de 200 gramos, 0,30 pesetas.
Tercera categoría, pieza de 400 gramos, 0,50 pesetas.
Tercera categoría, pieza de 600 gramos, 0,75 pesetas.
Tercera categoría, pieza de 800 gramos, 1,00 peseta.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don J. Barbero Abella, plaza de Franco, 21.

SE VENDE par de bueyes de cuatro años, domados y buena clase. Verlos y tratar, almacén de maderas Andrés Minguéz.

GALGA. Se vende. Tratar, Juan Martín Escudero, en Cabañas de Polendos.

NOVILLA, recién parida del primero, superior, vendiendo. Elías Palomo, en Martín Miguel.

COMPRO libros, revistas, periódicos, sellos usados y archivos de correspondencia inútil. Infanta Isabel, 11. Librería de ocasión.

De interés para los poseedores de bicicletas

Nota del Negociado de Hacienda del excelentísimo Ayuntamiento de Segovia:

No obstante haber expirado el plazo que concedió esta Alcaldía para que los poseedores de bicicletas hicieran la inscripción correspondiente y efectuaran la matrícula de la matrícula del año actual, en esta Alcaldía que muchos poseedores de dicho vehículo no lo han efectuado.

Con el fin de evitar las sanciones que pudieran derivarse de la comisión de bicicletas sin la correspondiente matrícula del año 1935, se concede un nuevo e improporcionado plazo que finalizará el día 6 de los próximos días de mayo, para que se proceda a la inscripción de las mismas, durante cuyo lapso de tiempo no podrán efectuarse las matrículas.

Pasado este plazo será sancionada con el doble de la cuota todo el que circule en bicicleta no matriculada e igualmente todo poseedor de la misma que hiciera la declaración fuera del plazo indicado.

Segovia, 2 de Marzo de 1935. alcalde, Andrés Reguera.

ECOS DE LA PROVINCIA

SAN ILDEFONSO

Función a beneficio del Hogar de la División Azul «Martín Fabiani»

El día 5 de los corrientes tendrá lugar en San Ildefonso un festivo beneficio del Hogar de la División Azul «Martín Fabiani», en el que el cuadro artístico del mismo pondrá en escena la comedia en tres actos «Dueña y señora». Completará programa un recital de poesías actuación de un célebre caricaturista.



DE LA RIVERA JEREZ-COÑAC

Pedidos Agencia HERNANDEZ Cervantes 1.

INGLES ALEMAN Enseñanza garantizada Informes de 6 a 9. Corpus, 4. Teléfono 279

Máquinas de escribir NUEVAS HISPANO OLIVETTI Carros grandes y corrientes Entrega inmediata si dispone de máquina vieja Alberto González Gómez Perocota, 1, segundo

+
Urbano Viejo Herranz

Teniente de Artillería, Caballero Mutilado, Camisa Vieja de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., en posesión de la Medalla de Campaña, Cruz Roja del Mérito Militar y Cruz de Guerra

Dió su vida por Dios, por España y por Europa en el frente ruso el día 11 de Febrero de 1943 a los 26 años de edad

R. I. P.

Sus afligidos padres don Francisco Viejo Escudero y doña Juana Herranz Alvaro; hermanos doña Victoria y don Alfonso; hermano político don Julián Esteban Muñoz; sobrino José Luis Esteban Viejo; tíos, primos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma se oficiará el día 11 de los corrientes a las nueve, en la iglesia parroquial de San Miguel.

ALCOHOL vinico 96.º
litro 20 pesetas
Perfumería Velasco. I. la Católica, 2.

+
LA SEÑORA
D.ª Plácida Martín de Frutos
Viuda de Fuentes
Ha fallecido en Valseca el 2 de Marzo de 1935 a los 64 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada madre doña Martina de Frutos Higuera hijos don Cecilio, don Claudio, doña Amalia, don Vicente, don Dionisio, doña Amparo y don Demetrio Fuentes Martín; hijos políticos doña Juliana Sanz Mardomingo, don Agel Valverde Herrero, doña Eulalia, don Félix y doña Felisa Agudo Luengo; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, y asistan al funeral que tendrá lugar mañana, día 3, en la iglesia parroquial de Valseca, a las diez de la mañana.

No se reparten esquelas

LAS NUEVAS INDUSTRIAS EN ESPAÑA

Desde la terminación de la guerra se han invertido 1.271 millones de pesetas

EL PRIMER LUGAR LO OCUPAN LAS INDUSTRIAS QUIMICAS, SEGUIDAS DE LAS TEXTILES

1.271.225.200 pesetas de inversiones en nuevas industrias y ampliación de las existentes ha autorizado la Dirección General de Industria, hasta fines de 1942, desde la terminación de la guerra de liberación de España, según datos facilitados a la Agencia Cifra por el titular del Departamento, ilustrísimo señor don Luis Pombo. De este total, un 35 por 100 corresponde al último año.

Figuran en la cabeza las industrias químicas, con 656.155.500 pesetas. Entre las instalaciones de fábricas figuran varias con capacidad para 14.000 toneladas de soda cáustica de producción anual; 3.775 toneladas de cloruro cálcico; 14.400 toneladas anuales de cloro y 150.000 kilogramos de colorantes sintéticos derivados de la hulla. La capacidad de las concesiones otorgadas de industrias del nitrógeno totalizan las máximas importaciones de estos productos y están incluidas dentro de la categoría de interés nacional. La agricultura española importaba anualmente más de 600.000 toneladas métricas de sulfatos amónicos y de nitratos, empleados como fertilizantes, equivalentes a más de 118.000 toneladas de nitrógeno fijado.

Estas importaciones—pesadísima carga para nuestra balanza comercial—daban lugar a una situación de dependencia del extranjero en lo que se refería a nuestra producción agrícola, que podía traducirse en grandes dificultades para la alimentación nacional en caso de conflicto exterior, tal como ocurre actualmente en el mundo. Por otra parte, uno de los requerimientos esenciales para la defensa de un país es la existencia de una fábrica nacional de los compuestos nitrogenados empleados en la fabricación de explosivos.

El emplazamiento de las nuevas industrias a que nos referimos es: Baracaldo (Vizcaya), cuya producción se cifra en 24.000 toneladas anuales de nitrógeno fijado, que se transformarán en 124.000 toneladas de sulfato amónico. La materia prima empleada es el gas de los hornos de cok de Altos Hornos de Vizcaya. Otras instalaciones son las de La Felguera (Asturias), cuya producción se cifra en 9.000 toneladas anuales de nitrógeno fijado, que se transformarán en 43.000 toneladas de sulfato amónico. Las materias primas que se emplean es el gas de las coquearías de la Duro-Felguera.

También en Valladolid se ha emplazado otra fábrica. Utiliza la energía eléctrica de la Central del Esla, y su producción se cifra en 10.000 toneladas de nitrógeno fijado, equivalentes a 64.000 de nitratos. En Monzón (Huesca) se utilizará la energía eléctrica de Saltos propios de la cuenca de Cinca y la producción alcanzará 8.250 toneladas de nitrógeno fijado, correspondientes a 40.000 toneladas de sulfato amónico.

El consumo nacional normal evaluado en nitrógeno fijado se cifra en 124.000 toneladas. En 1935 se produjeron 6.500 y el plan elaborado supera a las necesidades del consumo.

El segundo puesto de nuevas industrias y ampliaciones corresponden a la industria textil, con 277.252.000 pesetas. Entre las instalaciones figuran varias cuyo volumen asciende a 277.000 kilogramos de hilaturas de lana y estambre y 24.000 kilogramos anuales de manufacturas de cáñamo. El plan de las fibras textiles tiene por objeto reemplazar una parte de las importaciones de fibras exóticas—evaluadas en más de 500 millones de pesetas anuales, e indispensables para el funcionamiento de la más importante rama de la industria española—los productos obtenidos a partir de primeras materias nacionales. Las orientaciones generales del plan han sido la utilización de los recursos celulósicos nacionales, en primer lugar.

El emplazamiento de las fábricas es el siguiente: Torrelavega (Santander), con una producción de 3,5 millones de kilogramos de rayón y 3,5 millones de kilogramos de fibras cortadas. La materia prima utilizada es la madera de eucaliptos. Otra fábrica tiene su emplazamiento en Miranda de Ebro (Burgos), su producción es de 8.750.000 kilogramos de fibras cortadas, sucedáneas del algodón, yute, lana, etc. La materia prima es la paja de trigo. En Valencia se monta otra fábrica cuya producción es de 7 millones de kilogramos de fibras cortadas, 3 millones de kilogramos de

pasta celulósica para papel y 300.000 kilogramos de rayón. La materia prima es la paja de arroz.

La producción de las fibras artificiales por las tres fábricas citadas anteriormente ascenderán a 23 millones de kilogramos en la primera etapa de su desarrollo, habiéndose previsto ampliaciones de las mismas, capaces de alcanzar los 62 millones de kilo-

gramos anuales, que es el consumo previsible de fibras artificiales.

El tercer puesto en cuanto a nuevas industrias y ampliaciones de las ya existentes, corresponde a la fabricación de maquinaria y vehículos, con una inversión de 73.452.700 pesetas. (La capacidad de algunas de las fábricas autorizadas asciende a 2.400 vagones de ferrocarril al año y 20.000 HP. en motores Diésel.)

A continuación, en cuarto lugar figuran las industrias alimenticias con 73.415.000 pesetas. Entre las fábricas figuran varias, con un total de producción de 200.000 kilogramos anuales de conservas y salazones; 94.000 kilogramos de aceite de orujo; 2,5 millones de kilogramos de conservas de carne; 570.000 kilogramos de conservas vegetales; 180.000 kilogramos de leche vegetal.

Las industrias del papel figuran en el quinto puesto, con 69.552.000 valor de las instalaciones. Se producirán, entre otros productos, 3.000 toneladas de pasta química de papel, y 2.400 toneladas de papel fino.

El sexto lugar corresponde a las fábricas de hierro, acero y metal, con una inversión de 26.693.000 pesetas. Una de las fábricas producirá anualmente 800.000 kilos de herramientas de carpintería.

En séptimo puesto viene las industrias electroeléctricas, de mecánica de precisión y óptica, cuya instalación absorberá pesetas 23.793.000.

Diversas fábricas de este grupo tendrán la siguiente producción: 240.000 metros de tubos aislantes; 6.000 bombillas diarias, y 10,9 toneladas de resistencias eléctricas.

El octavo puesto corresponde a la industria maderera y talla, con 19,5 millones de pesetas. El noveno, a las industrias de piedras y tierras, con 17,5 millones de pesetas. En décimo lugar vienen las nuevas industrias de caucho y amianto, con más de ocho millones de pesetas. El undécimo lugar es para la cinematografía, que, refiriéndose tan sólo a 1942, hizo instalaciones por ocho millones de pesetas.

Tal es el esquema de la industrialización de España por lo que al ministerio de Industria se refiere, con la labor realizada en lo que respecta a la ordenación y estudio de tan nuevas industrias y ampliaciones, según un criterio nacional en los últimos tres años y nueve meses.

La industria textil

Merced a la labor desarrollada por nuestros organismos oficiales para que se pueda disponer de materias primas suficientes, la fabricación nacional textil durante el pasado año ha asegurado la producción de hilados y tejidos, de calidad y bastos, incluyendo los derivados, tales como saquerío, envases y cordelería.

Durante el citado año se importaron 69 millones de kilos de algodón, con un valor de 350 millones de pesetas, procedentes del Brasil y del Congo belga. Siguen en orden de importancia en cuanto a compras en el extranjero de fibras textiles, la celulosa y fibras artificiales, con 6 millones de kilos y un valor de 20 millones de pesetas, procedentes de Alemania y los países bálticos. De fibras artificiales terminadas, como la flocia y la seda artificial o «rayón» italiana y suiza, se importaron 20 millones de pesetas.

El hilo sisal, con 4 millones y medio de kilos y un valor de 7 millones de pesetas. La seda natural, procedente de Italia, 7.050 kilos y 3 millones. En cambio, ha disminuido la importación de yute, que se sustituye en parte por las fibras nacionales de esparto, dadas las dificultades de importación desde la India, introduciéndose sólo 300 toneladas, con un valor de 308.000 pesetas.

La producción nacional de materias primas está intervenida, como es sabido, ascendiendo en el año que comentamos a 21 millones de kilos de lana nueva y dos millones y medio de lana usada, valoradas en 115 millones de pesetas. El algodón nacional, en producción ascendente, ofreció una cosecha de 2.300.000 kilos, por un importe de 13 millones de pesetas. Finalmente, se produjo «rayón» por cinco y medio millones de kilos y 78 millones de pesetas; capullos de seda, por medio millón de kilos; cáñamo, por seis millones; esparto, por 40, y lino, por cinco.

Cumpleaños de SU SANTIDAD

El Papa ha recibido en audiencia de despedida al arzobispo de Nueva York



El arzobispo católico de Nueva York, doctor Francis Joseph Spellman, que, en visita de despedida, fué recibido ayer por el Santo Padre

Ciudad del Vaticano, 2.—El arzobispo de Nueva York, monseñor Spellman, que saldrá mañana de Roma, ha sido recibido por el Santo Padre en audiencia de despedida, después de haber conferenciado con el secretario de Estado, cardenal Maglione.—Efe.

Roma, 2.—El Vaticano no ha celebrado el cuarto aniversario de la elevación de Pio XII al Pontificado, reservándose las ceremonias para el próximo día 12, fecha en que fué coronado Papa.

Sin embargo, y por ser hoy el sesenta y siete cumpleaños de Su Santidad, se han recibido muchísimos telegramas de felicitación de todas partes del mundo, desfilando por el palacio apostólico personalidades eclesiásticas, seculares y del Cuerpo diplomático.

La bandera apostólica ondea sobre la Ciudad del Vaticano.—Efe.

Un convoy japonés se dirige a Nueva Guinea

Melbourne, 2.—Comunicado del Cuartel general aliado del Suroeste del Pacífico:

«Talasea.—Uno de nuestros aviones de reconocimiento señala que un convoy enemigo de catorce barcos avanzaba a lo largo de Talasea, en medio de pésimas condiciones atmosféricas que impedían la observación. El convoy se dirige hacia la costa septentrional de Nueva Guinea. Nuestra Aviación se prepara para el ataque, si las condiciones atmosféricas llegan a permitirlo.»—Efe.

UN IMPRESO HECHO EN EL ADELANTADO

ES PERFECTO Y DE BONITA PRESENTACION

POSOS DE JABONERIA
EL MEJOR SUSTITUTO DEL JABON
Trozo de 500 gramos 1,05 pts.
Perfumería Velasco. Isabel la Católica, 2.

CONSIGA UN BUEN EMPLEO
bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de **CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA** claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pidan ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.
ATECO - APARTADO 1043 - MADRID

PARA QUE NO SE DIGA QUE LOS HILOS "ESTAN POR LAS NUBES"

Precios de los hilos de bordar

Se advierte al público que no deberá pagar por esta clase de hilos otros precios que los que se señalan a continuación:

Ovillo de 30 a 40 metros, de cuatro cabos, números 1 al 12, en blanco, y del 16 al 50, en blanco, negro y colores. Precio máximo, 0,40 pesetas.

De 12 cabos, número 25, blanco, madeja de ocho metros, 0,20 pesetas, y en negro y colores, 0,25 pesetas.

Madejas de algodón torcido a la inglesa, números 5 y 6, a tres cabos, en blanco; la madeja de 10 metros, 0,30 pesetas.

Exposición, en Madrid, del Cristo yacente de Benlliure

Asistió el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya

Madrid, 3.—Ayer tarde se celebró en el salón de la prestigiosa Asociación de Escritores y Artistas Españoles, la apertura de la Exposición del Cristo yacente, obra del insigne escultor don Mariano Benlliure.

Asistieron al acto el ministro del Japon, señor Suma; director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya; alcalde de Madrid, señor Alcocer; los ilustres académicos señores Santa María, Carmelo, Higuera y Marinas; director del Instituto Alemán de Cultura, señores Araujo-Costa, Martínez Gil, Guido Caprotti, Orestes, Larra, Cuenca, Sánchez de Palacios, Ferrer, Hardisson, Montesdeoca, Estévez-Ortega, Barberán, Navarro, Ovejero, «Fresno», director del Instituto Británico, Milagros Daza, Marroquín y muchas distinguidas damas y admiradores del maestro.

La obra del insigne escultor causó la más viva admiración, siendo considerada por todos como una de sus creaciones más singulares.

También tuvieron los asistentes ocasión de admirar una medalla admirable, que el genial artista acaba de modelar del conde de Foxá.

El ilustre artista recibió el más cálido mensaje por parte de todos.

La Exposición estará abierta ocho días, pudiendo visitarse de siete a nueve de la tarde, en el domicilio de la Asociación (Rollo, 2).

Al comerciante

le interesa el anuncio de sus productos y a la vez la economía. Por 2,50 pesetas solamente podrá usted publicar en EL ADELANTADO (sección de breves) 20 palabras y comprobará la eficacia del

Túnez, frente principal

Con los mismos títulos y derechos que el de Rusia

Argel, 2.—El general de Aviación Pierre Weis, ha publicado un estudio sobre la situación actual en Túnez. El general califica al frente tunecino de principal, con los mismos títulos y derechos que el frente ruso, y asegura que se equivocaría gravemente quien lo juzgase como teatro de operaciones accesorio. Trata después de la lucha actual y dice que no deben hacerse predicciones inoportunas.

Agrega que, aunque a primera vista pudiera creerse que el territorio en que se mantiene el Eje es pequeño y fácil de conquistar, esto es erróneo.

En el frente de Túnez se libra ahora una batalla de comunicaciones y aprovisionamientos. No es seguro—prosigue—que los aliados tengan en este aspecto una ventaja. Treinta minutos de vuelo u ocho horas de mar son más cómodos que las carreteras mal acondicionadas de Kabilia o que las pistas del Sur. Afortunadamente, la Escuadra inglesa hizo la corta ruta marítima del Eje muy peligrosa; pero el enemigo, aun a costa de pérdidas importantes, consigue aprovisionar y reforzar, por aire y por mar, a sus ejércitos.

Las tropas aliadas deben tener siempre presente que habrán de hallar enfrente a un adversario sólido, bien equipado y bien instruido.

Recuerda luego el general Weis el desarrollo del ataque alemán contra Kasserin, primero, y contra Thala y Tebessa, en segundo lugar, y sigue: El Ejército germano de Tripolitania, reforzado por Bizerta y demás puertos tunecinos, se ha reconcentrado y recogido sobre sí mismo, apoyándose ahora en la línea Mareth. Esta posición no es en modo alguno menos apreciable y contiene plazas de armas de donde pueden partir cómodamente movimientos agresivos.

Refiriéndose, por último, al modo como habrá de resolver el mando aliado el problema de Túnez, dice Weis que la solución debe ser buscada en la táctica contra plazas sitiadas, y tiene por primera solución, la acción económica, aérea y naval sin descanso contra las comunicaciones germano-italianas, hasta el punto que pueda decirse que «la Aviación ocupó el cielo, atrincherándose en él».—Efe.

Montgomery no ha desencadenado todavía la ofensiva

Argel, 2.—Las últimas noticias sobre la situación del frente de Túnez, califican de prematura la afirmación lanzada por Radio Marruecos de que había sido rota en varios puntos la línea Mareth. El general Montgomery no ha desencadenado todavía la ofensiva. Hasta ahora solamente se ha registrado el incremento de la actividad artillera y aérea contra las posiciones germano-italianas.

En el Norte de la Regencia se considera difícil la situación de Beja. Parece ser que las tropas del Eje han llegado a diez kilómetros de dicha población, que se encuentra amenazada

por las columnas que avanzan desde Mateur y desde Medjez el Bab. En la zona Norte de la misma población, las tropas francesas emplazadas cerca del cabo Serrat sufren fuerte presión. Los contraataques aliados no han logrado hasta ahora contener el empuje de las tropas de von Arnim.

En el sector central la situación es un tanto confusa, pues mientras los norteamericanos afirman haber entrado en Feriana, Kasserin y Sbeitla, otras noticias del mismo origen dicen que los alemanes han desencadenado un nuevo ataque al Norte de este último punto.—Efe.

"NUESTRO ANTIMARXISMO"

Lisboa.—El periódico «Novidades» publica el siguiente comentario: «Recordamos aquellas palabras de José Antonio Primo de Rivera:

«Somos antimarxistas porque nos horroriza, como a todo occidental y como a todo europeo, ya sea patrón u obrero, lo de ser como un animal inferior dentro de un hormiguero.»

Mas nosotros somos antimarxistas, además, por otras razones.

El comunismo ateo y bolchevique, laboró siempre en pro de la disgregación religiosa de las nuevas generaciones, mediante la educación atea, proseguida bajo el lema de Krilenko. «Hay que combatir por igual todas las creencias religiosas: la católica, la judía, la ortodoxa, la mahometana, la protestante, etc.»

El exponente activo de esta acción antirreligiosa, es la poderosa organización auxiliar del Komintern: la «Unión Militante de los sin Dios», institución predilecta del Kremlin, que ejerce una actividad omnívota, de verdadero apostolado comunista, para conseguir un mundo futuro exento de toda idea religiosa.

En el fondo, en la lucha «científica», contra las religiones.

La constitución soviética consigna hoy la libertad de cultos. Cierto es, pero del 31 de Diciembre de 1941, última referencia cierta de que tengamos noticias, data la siguiente proclamación de Jaroslowsky:

«La propaganda bolchevique, tiene como finalidad principal:

La difusión de la idea específica comunista, en todas las manifestaciones de la vida, la lucha para la exterminación de la idea religiosa; la construcción del sistema integral ateo, que deberá formar la unión universal de las repúblicas socialistas soviéticas; la demostración, en todo momento, de la eficiencia política-militar del bolchevismo; la supresión del hogar, destruyendo el sentido cristiano de la familia, y la intensificación del contacto entre las organizaciones comunistas atea y los pueblos no militantes o no simpatizantes.»



EL SUELO DE EUROPA ALIMENTA A TODOS SUS PUEBLOS

Suficiencia en los recursos vitales, capacidad para vivir sin tutelas, energía espiritual y fuerza material para resolver sus propios problemas. Todo esto lo da el suelo de Europa a sus pueblos.

Cada pueblo Europeo con su personalidad destacada, con su fisonomía peculiar, laborando dentro de la gran familia europea, hará que tenga VIDA PROPIA la NUEVA EUROPA



CEREBROS Y BRAZOS EUROPEOS PRESERVAN A EUROPA DEL BOLCHEVISMO

VIDA MEDICA

"El cansancio de primavera"

En los últimos tiempos se han llevado a cabo, por diversos sectores científicos, numerosos ensayos para determinar cuáles son las causas determinantes de las oscilaciones orgánicas observadas en las distintas estaciones del año. Las dificultades con que se tropiezan para estos estudios consisten en el polimorfismo de los distintos procesos vitales y en los numerosos factores que intervienen a este respecto.

Como es sabido, las oscilaciones de la actividad hormonal, se hacen más evidentes durante los primeros calores primaverales. Pero por qué las glándulas de secreción interna tras el reposo invernal trabajan de pronto tan intensamente, es aún un gran enigma del gran milagro de la biología. Igualmente aún no sabemos qué influencia tiene a este respecto el aumento de la temperatura del ambiente o de la luminosidad del mismo en la producción de la crisis primaveral. No existen criterios unánimes sobre si el calor produce el cansancio corporal y la luz la excitación.

Desde luego parece demostrado que la calidad de los rayos luminosos tiene una gran influencia sobre el organismo. Por ejemplo, en el invierno, los rayos solares son más pobres que en el verano en rayos ultravioletas habiéndose llegado a precisar que la luz solar tiene 30 veces más rayos luminosos provocadores de la formación de vitaminas en la piel durante el verano que en el invierno.

Respecto a la influencia de los astros sobre el organismo humano, se llevan a cabo también interesantes estudios. Se ha visto que la vía láctea produce determinados rayos luminosos, análogos a los rayos X, pero que poseen una fuerza de penetración

mucho mayor que estos últimos, ya que atraviesan la atmósfera, bloques de plomo, de vidrio, y penetran profundamente en el suelo. Hasta ahora no se sabe exactamente qué influencia ejercen sobre el organismo.

Dos problemas apasionantes, y aun no resueltos, son la influencia de la luna y la de las manchas solares sobre el funcionamiento del organismo humano.

El «cansancio primaveral», fenómeno fisiológico anual principalmente estudiado por los biólogos alemanes, consiste en una fatiga especial, contraria a la alegría y actividad orgánica que era lógico esperar en esta estación del año. Por el contrario, es muy frecuente que oigamos quejarse a las gentes en primavera, de intranquilidad, desasosiego, malhumor y cansancio. El estado psíquico es muy débil pasando los sujetos desde estados de depresión a fases de excitación manifiesta. Tal fenómeno es acusado incluso por sujetos muy activos, los cuales dicen que en primavera se encuentran sistemáticamente como «enfermizos». La «crisis primaveral» representa, por así decirlo, para el interior del organismo la época de «la muda» y afecta no solamente al hombre sino a otros organismos inferiores. El invierno que termina y la fecunda primavera que empieza trae consigo un cambio de muchos progresos metabólicos que en gran parte están regulados por las glándulas de secreción interna y por el sistema nervioso vegetativo.

Aparte de las enfermedades propias de la estación y que tienen su época de aparición en primavera, hay que registrar una disminución apreciable de la capacidad de trabajo, intelectual, unida de un aumento de los deseos de actividad física.

Tal fenómeno puede observarse en los adultos, pero sobre todo se registra muy palpablemente en los niños de edad escolar. Por una parte se observa más disminución de la capacidad de trabajo, que se traduce por una pérdida de la atención y de la memoria, y, por otra, aumenta el deseo de ejercicios físicos. Las curvas se cruzan descendiendo la de la actividad intelectual lentamente en los días caniculares mientras que la de la actividad corpórea muscular sufre una caída brusca.

Existe, junto con la sensación de cansancio, un cierto grado de excitación, observándose especialmente esta dualidad en muchos de aquellos individuos «nerviosos» muy sensibles al cambio de primavera. Pero, por otra parte, el mes de mayo ha producido el soplo de la inspiración de los genios más destacados. Al principio, la época menos calurosa, esto es, después del solsticio de verano, disminuye la capacidad de trabajo. El organismo no se encuentra bien dispuesto en esta época para los grandes esfuerzos intelectuales o musculares. Por ello están tan indicadas las vacaciones en Julio y en Agosto.

Con toda seguridad puede decirse que para muchos individuos de nuestras latitudes la época de su más perfecto equilibrio orgánico es el otoño. Una disminución se hace evidentemente para desaparecer en Enero.

Descubrimiento de una capilla en Badajoz

Badajoz, 2.—En los trabajos que se realizan para el descubrimiento de lugares históricos y joyas arquitectónicas, se ha descubierto una capilla en el interior de la llamada Puerta de Palma. Tiene un retablo de piedra buena y mármol azul con labores platerescas y hornacina. Está adosada al muro de la gran puerta dovelada. El retablo está lleno de letteros. Aparecen completos los de «Porta Coeli», «Portus Conclusus» y otros de alabanza a la Virgen.

¡Atención, ganaderos!

Vendo 80 primas y 13 ovejas negras del país, superiores, con 76 corderos, resto faltan que parir. También he desembarcado un lote de cerdos inmejorables, todos de la misma ganadería y hierro, vacunados, de edad diez meses, lejísimos (trujillanos). Para verles y tratar, Migueláñez, casa Lorenzo Fuentes.

D. Vidaechea
MEDICO OCULISTA
Consulta diaria de once a una
Calle de Colón, 5. Teléfono 302. Segovia
Censura Sanitaria S. G. 9

Manuel Herrero Martín
MEDICO
Especialista en niños
Consulta de tres a seis
Plaza del Corpus, 8, principal, B
Teléfono 281 SEGOVIA
Censura Sanitaria S. G. 10

PERFUMERIA CABRERO
Especialidad en colonias envasadas y a granel
Juan Bravo, 66 y 68. Teléfono 76.

Emilio Lasala Suquívide
Abogado. Corredor de Comercio colegiado. (Notario mercantil).
Agente de préstamos para el Banco Hipotecario de España
Daoiz, 4, 2.º. Telf. 185. Segovia
Compra y venta de toda clase de valores (los títulos adquiridos con su intervención son irreivindicables conforme al artículo 545 del Código de Comercio). Cuentas de crédito y préstamos con garantía de valores y personal. Suscripciones a todas las emisiones.

Banco Hipotecario de España
Préstamos amortizables con primera hipoteca, a largo plazo, sobre fincas rústicas y urbanas hasta el 50 por 100 de su valor, con facultad de reembolsar en cualquier momento, total o parcialmente, el capital que se adeude.

Precios que regirán para carnes, despojos y pieles en la provincia de Segovia

Circular n.º 652 de la Jefatura provincial de Abastecimientos y Transportes.—Precios que regirán para las carnes en esta provincia, en las dos épocas de 1.º de Noviembre a 30 de Abril y 1.º de Mayo a 31 de Octubre:

Vacuño mayor
Canal (1.º de Noviembre a 30 de Abril), 5,15 pesetas, y (1.º de Mayo a 30 de Diciembre), 4,15 pesetas.

CARNES
Clase extra (solomillo y riñones), 12,87 ídem y 10,37 ídem; clase primera (sin hueso: todas las carnes, excepto las que se detallan en la segunda clase), 7,21 ídem y 5,81 ídem.

Clase segunda (sin hueso, falda, pescuezo, pecho y rabo), 5,66 ídem y 4,56 ídem.

Vacuño menor
Canal, 5,65 ídem y 4,65 ídem.

CARNES
Clase extra (solomillo y riñones), 14,37 ídem y 11,62 ídem.

Clase primera (sin hueso, todas las carnes, excepto las que se detallan en la segunda clase), 8,05 ídem y 6,51 ídem.

Clase segunda (sin hueso, falda, pescuezo, pecho y rabo), 6,32 ídem y 5,11 ídem.

Lanares o cabrios mayores
Canal, 3,90 ídem y 3,15 ídem.

CARNES
Chuletas, 5,46 ídem y 4,41 ídem. Pierna y paletilla, 4,68 ídem y 3,73 ídem.

Falda y pescuezo, 2,53 ídem y 2,04 ídem.

Lanares o cabrios menores
Canal, 4,30 ídem y 3,50 ídem.

CARNES
Chuletas, 6,02 ídem y 4,90 ídem. Pierna y paletilla, 5,16 ídem y 4,20 ídem. Falda y pescuezo, 2,79 ídem y 2,27 ídem.

Cordero lechal
Canal (en época de producción), 6,15 pesetas.

CARNES
Cabeza, ídem, 4,92 ídem. Asadura, ídem, 5,22 ídem. Patas, ídem, 1,84 ídem.

Chuletas y pierna, ídem, 6,70 ídem. Paletilla y pescuezo, ídem, 5,53 ídem. Piel, ídem, 12,30 ídem.

Ganado de cerda
Canal (1.º de Marzo a 31 de Octubre), 4,10 pesetas.

CARNES

Solomillo, ídem, 11,89 ídem. Lomo limpio, ídem, 9,43 ídem. Riñones, ídem, 11,48 ídem. Lengua, ídem, 10,25 ídem. Magro, ídem, 5,33 ídem.

Tocino (igual precio canal), 4,10 ídem. Manteca, ídem, 4,02 ídem. Gordura o morcillo, 4,51 ídem. Costillas descarnadas, ídem, 2,46 ídem. Espinazo, ídem, 2,46 ídem. Pestorejo, ídem, 2,87 ídem.

Lechones de ganado porcino hasta tres meses y con peso no superior a ocho kilogramos

En la época de producción: Precio único en toda España para el consumo, 7,60 pesetas; al público, 8,35.

PRECIOS DE LOS DESPOJOS

Precios que han de regir en toda España como únicos para los despojos (todo el año):

Despojos comestibles, Vacuno mayor y menor

A 0,90 pesetas kilogramo canal al entrador. Hígado, 7,21 pesetas kilogramo neto al público.

Corazón, 5,665 ídem ídem. Pulmón, 3,862 ídem ídem. Carne de despojo, 3,862 ídem ídem. Lengua, 12,875 ídem ídem. Callos, 5,665 ídem ídem. Patas, 5,665 ídem ídem. Sangre, 3,862 ídem ídem. Sesos, 6,00 pesetas unidad ídem.

Lanar y cabrio mayor y menor

A 0,75 pesetas kilogramo canal al entrador. Lengua y carrillada, 4,50 pesetas kilo neto al público.

Asadura de todo, 3,50 ídem ídem. Callos, 3,00 ídem ídem. Sesos, 1,50 pesetas unidad ídem. Manos y pies, 0,35 ídem ídem.

Cerda (comestibles e industriales)

A 0,65 pesetas kilogramo canal al entrador. Hígado, 7,21 pesetas kilogramo neto al público.

Corazón, 5,665 ídem ídem. Pulmón, 3,862 ídem ídem. Cuajar, 3,862 ídem ídem. Sangre, 3,862 ídem ídem. Intestino grueso (tripa cular), 1,10 pesetas metro ídem.

Sesos, 4,50 ídem unidad ídem.

Intestino delgado, 0,70 ídem metro ídem.

Todos los precios al público habrán de ser aumentados en el importe de los arbitrios e impuestos municipales, que correrán a cargo de éste.

Despojos industriales de vacuno mayor y menor

A 0,40 pesetas kilogramo canal al entrador. Sebo de mondonguería, 3,75 pesetas kilogramo neto en Matadero.

Tripa roscal, 2,25 ídem ídem. Cordilla, 21 pesetas unidad ídem. Pezuñas, 1,50 ídem las cuatro ídem. Astas, 8,35 ídem, kilogramo neto en ídem.

Colas, 0,80 ídem unidad ídem. Molleja o glándula tímica (ganado menor), 1,00 ídem unidad ídem.

Despojos industriales de lanar o cabrio mayor y menor

A 0,15 pesetas kilogramo canal al entrador. Sebo, 3,75 pesetas kilogramo neto en Matadero.

Cordilla, 0,75 pesetas unidad ídem.

Pieles en fresco (precios únicos para toda España). Vacuno mayor o menor

Al entrador en Matadero: Hasta 8 kilos de peso, 3,00 pesetas kilo.

De 8 a 18 ídem, 2,50 ídem. De 18 a 30 ídem, 2,07 ídem. De 30 a 40 ídem, 1,76 ídem. De 40 a 50 en adelante, 1,65 ídem.

Pieles de vacuno mayor y menor en seco, precios únicos para toda España, según lo dispuesto en el «Boletín Oficial del Estado» número 200 de 19 de Julio de 1942

Fresco, 0/8; seco, 0/3; precio del seco, 8/18; seco, 3 medio/7; 6,50 ídem ídem.

Fresco, 18 medio/30; seco, 7/medio/12; 5,15 ídem ídem.

Fresco, 30 medio/40; seco, 12 medio/16; 4,35 ídem ídem.

Fresco, 40 medio/4; seco, 16 medio/4; 4,00 ídem ídem.

Pieles en fresco al entrador en Matadero. Ganado lanar y cabrio mayor y menor

Lanar (con toda la lana), 2,40 pesetas kilogramo canal.

Cabra, 2,55 ídem ídem. Chivos, 2,00 ídem ídem.

Estos precios se entienden como tope máximo; por lo tanto, compradores y vendedores pueden, por bajo de estos precios, establecer todas las rebajas que estimen precisas, teniendo en cuenta las modalidades del mercado y las condiciones de las pieles a media lana, rapadas (con lana blanca, negra, etc.).

Cuando al establecer los deméritos no se pongan de acuerdo compradores y vendedores, dirimirá la cuestión el inspector veterinario.

Sebo fundido. (Precios únicos en toda España)

Primer jugo, 10,00 pesetas kilogramo; segundo jugo, 1,00 ídem ídem; chicharro, 1,50 ídem ídem.

Tripa recta o roscal de vacuno mayor o menor: precio de venta por el elaborador, puesta la mercancía en el almacén del mismo, 0,85 pesetas me-

Semana de Enseñanza Media privada

Limitada a los Centros docentes dirigidos por comunidades religiosas

Madrid, 3.—El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, firmó en el día de ayer una Orden, por la que se convoca una Semana de Enseñanza Media privada limitada a los Centros docentes dirigidos por comunidades religiosas. Estima el Ministerio que debe continuar la labor de asesoramiento al departamento en relación con las experiencias de la vigente legislación de Enseñanza Media, iniciada con la Primera Semana de Enseñanza Media oficial, celebrada en Madrid en la segunda quincena del pasado mes de Diciembre.

La Comisión organizadora estará integrada por los consejeros nacionales de Educación adscritos a la sección segunda del Consejo y que pertenecan a Ordenes religiosas. También formarán parte los elementos que designe la Dirección General de Enseñanza Media.

A la Semana asistirán los profesores designados por la Dirección General de Enseñanza Media, a propuesta de las respectivas Instituciones religiosas.

Las sesiones se celebrarán en Madrid en las fechas y con el temario que designe la Dirección General, y serán presididas por el director general de Enseñanza Media.

Serán a cuenta del Estado todos los gastos que se ocasionen con motivo de la celebración de la Semana.

tro; de mayor a detall, 0,912 ídem ídem; al público, 1,048 ídem ídem.

Tripa de vacuno mayor (buey) puesta la mercancía en el almacén del mismo, 0,85 pesetas metro; de mayor a detall, 0,959 ídem ídem; al público, 0,925 ídem ídem.

Tripa de vacuno menor (ternera) puesta la mercancía en el almacén del mismo, 0,75 pesetas metro; de mayor a detall, 0,805 ídem ídem; al público, 0,925 ídem ídem.

Al mismo tiempo se hace presente que por todas las Delegaciones locales se procederá con la mayor rapidez a la constitución de las Juntas locales de derramas, a que aquella central hace referencia, y que serán constituidas por el alcalde, el inspector municipal veterinario, si le hubiera, y dos ganaderos productores, que serán el de mayor y menor capacidad de la localidad.

Dichas Juntas locales colaborarán para llevar a efecto las derramas de acuerdo con las órdenes que recibirá y dando cuenta de cuantas dificultades se presenten en el desarrollo de su cometido.

Las Comisarías de Recursos sancionarán con el decimo de las reses señaladas para la derrama y no entregadas, los casos de resistencia no justificados, sin perjuicio de las demás sanciones a que hubiere lugar y propondrán a mi autoridad el pase inmediato a un Batallón de Trabajadores, de los miembros de las Juntas de éstos en aquellos que se ordena para el régimen de derrama.

Al objeto de dar al productor ganadero los máximos beneficios en relación con la venta de su ganado, se considerará a éstos como entradores del mismo en éstos los casos en que así lo deseen.

Segovia, 27 de Febrero de 1942.
El gobernador civil

La redacción de facturas debe ajustarse a las normas establecidas

Se recuerda al público que todas las facturas deben indicar la fecha y el organismo que autorizó los precios de los artículos que en ella se consignen, así como toda clase de recargos por embalajes, envases, etc. No puede en ningún caso indicarse un precio que esté pendiente de aprobaciones, ya que el mismo se entenderá tan ilegal como si no se hubiese solicitado autorización para precio alguno.

Toda factura que carezca de estos requisitos deberá remitirse a la Fiscalía Provincial de Tasas.

Ficheros, fichas, clasificadores, archivadores, carpetas, cartón de todas clases, material para máquinas de escribir, sumar, de calcular y registradoras, oficinas en general.

Alberto González
Perocota, 1. Teléfono 292. Apartado 202
Servicios a provincia (Azoguejo)

F. VILLOSLADA
Especialista en garganta, nariz y oídos

Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia

Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 5, excepto los lunes
Cronista Lececa, 1. SEGOVIA
(Edificio teatro Juan Bravo)
Censura Sanitaria S. G. 29.

L. LEON
Especialista de garganta, nariz y oídos

Del Hospital de San Carlos de Madrid
Consulta los jueves de once a una y de tres a cinco
Juan Bravo, 2, segundo, Izquierda
(edificio del Banco Castellano)
Censura sanitaria S. G.—14

Teatro CERVANTES
Jueves 4 de Marzo

Triunfo en las nubes

interpretada por Brigitte Horney, Albert Matteredstock y Leony Marenbansho.

El entusiasmo, la constancia y el conocimiento del propio valor, llevan al protagonista de esta magnífica película y a una mujer que tiene fe y amor, a la conquista definitiva del aire.

Tolerada menores
7,30 y 10,30: Butaca, 2 pesetas

Adjudicación de neumáticos

«LA SERRANA» S. L., agente vendedor de cubiertas y cámaras, domiciliado en esta capital, carretera de San Ildefonso, número 2, pone en conocimiento de los señores y entidades seguidamente relacionados, que por la Delegación del Gobierno para la Ordenación del Transporte les han sido adjudicados los neumáticos siguientes:

NOMBRES y APELLIDOS o RAZON SOCIAL	Domicilio	Marcas	Medidas	Cantidad de cubiertas	Cantidad de cámaras
Don J. González Calle.....	Segovia	Pirelli	30 x 5	6	6
» A. S. Atanasio.....	Cantalejo	»	14 x 45	1	1
» M. Virseda Matey.....	»	»	600 x 20	4	4
» S. Navajo Benito.....	»	»	600 x 20	2	2
» V. García Patiño.....	Segovia	Firestone	32 x 6	6	6
» V. Huertas Llorente.....	Valverde	»	32 x 6	2	2
» F. González Esteban.....	Z. Monte	»	450 x 17	1	1
«La Serrana» S. L.....	Segovia	»	750 x 20	6	6

Segovia, 2 de Marzo de 1943.—El agente vendedor.

TEATRO JUAN BRAVO

Jueves 4 de Marzo
Debut de la compañía BASSO-NAVARRO con la divertida comedia en tres actos original de Leandro Navarro

Los novios de mis hijas

Magistral interpretación de toda la compañía
7,15 y 10,30, BUTACA: 4 pesetas

Viernes 5 éxito asombroso
Consuélate, Laureano

Zapatos ¡¡ MUCHOS ZAPATOS !!

VENDERA EN LIQUIDACION DESDE MAÑANA ZAPATERIA «LOS CHICOS» EN SUS LOCALES DE ISABEL LA CATOLICA, 12

Liquidamos bonitos modelos en piso de suela y a precios baratísimos. Infinitos de pares sueltos. Vean nuestros escaparates. No olviden: si quieren calzar bien y económico, visite ZAPATERIA «LOS CHICOS».

Esta casa liquida por trasladarse a su antiguo local: frente a la estatua de Juan Bravo.

MAÑANA PRIMER DIA DE LIQUIDACION

Alcohol de 96.º
IRIS droguería

Sin discusión COÑAC TERRY es el mejor

Creación de los servicios de colocación de obreros dependientes de la Delegación Nacional de Sindicatos

Se proveerá, incluso a los aprendices, de la cartilla profesional correspondiente

Se organizan los regímenes obligatorios de subsidios familiares y de vejez en cuanto a los trabajadores agrícolas, forestales y pecuarios

Madrid, 2.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy las siguientes disposiciones:
Jefatura del Estado.—Ley sobre colocación de trabajadores. Se crean los Servicios de Colocación, que serán de ámbito nacional, provincial, comarcal y local, según el territorio a que se extienda su jurisdicción, y a los que se encomiendan estas misiones: el encuadramiento profesional de todos los trabajadores, proveyéndoles, incluso a los aprendices, de la cartilla profesional correspondiente; promover la colocación de los trabajadores, llevando con exactitud registros y ficheros; llevar el registro de contratos de aprendizaje; llevar la estadística general de colocación y

de los movimientos migratorios de los trabajadores, e informar en las cuestiones de aprendizaje y en las de formación y orientación profesional. Se prohíbe la existencia de agencias u organismos privados dedicados a la colocación. Los organismos están obligados a suministrar cuantos datos les sean solicitados, y las empresas, obligadas a solicitar de las Oficinas de Colocación los trabajadores. La Delegación Nacional de Sindicatos organizará y sostendrá económicamente los Servicios de Colocación en todo el territorio de la nación. En Madrid existirá, además, una Jefatura Nacional del Servicio.
—Ley sobre el régimen especial de los seguros sociales en la agricultura.

Se organizan los regímenes obligatorios de subsidios familiares y de vejez en cuanto a los trabajadores agrícolas, forestales y pecuarios. Las cuotas para estos subsidios serán proporcionadas a la contribución territorial rústica y recaudadas simultáneamente con ella. Los beneficios se liquidarán a partir de la fecha de la publicación del reglamento de esta ley, a medida que se haga la filiación por los trabajadores beneficiarios. La cuantía de la cuota de empresas exigible será fijada por decreto acordado en Consejo de ministros, a propuesta del de Trabajo, el cual distribuirá el producto de estas cuotas de empresa entre los diversos regímenes de seguros sociales. Para el percibo de los beneficios será necesario que los beneficiarios se hallen inscritos en el régimen correspondiente. Tendrán la condición de asegurados todos los trabajadores agrícolas, forestales y pecuarios por cuenta ajena que tengan como base habitual de su existencia esta forma de trabajo y que se realice en un mínimo de noventa días al año. Los cultivadores y trabajadores autónomos podrán ser afiliados colectivamente para cada término municipal a través de la organización sindical. El pago de los beneficios se realizará por el Instituto Nacional de Previsión.

España ha producido hasta la fecha diez millones de toneladas de plomo quedando unos 20 millones de toneladas de mineral por explotar

Madrid, 3.—En este ciclo sobre minería, organizado por la Vicesecretaría de Educación Popular, en colaboración con el ministerio de Industria y Comercio, correspondió ayer la tercera conferencia a cargo del asesor técnico de la Presidencia, don Antonio Comba Sigüenza, vocal del Instituto Geológico y Minero de España, sobre el tema «El plomo en España». Presidieron el acto, celebrado en la Delegación provincial de Educación, el camarada Buhigas, jefe de Propaganda oral de la Delegación Nacional, don Eugenio Cueto, director general de Minas; don Luis Malon de Molina, presidente del Consejo de Minería, y don José Gorostiza, secretario general de Minas.

Comienza considerando un honor el haber sido invitado para esta conferencia por la Vicesecretaría de Educación Popular y anuncia que el tema que va a desarrollar versará sobre lo que ha sido, es y puede ser nuestra minería del plomo. Hace resaltar la importancia que ha tenido en España la producción de minerales de plomo, habiendo figurado durante muchos años a la cabeza

de los productores del mundo entero, y estudia a continuación el proceso histórico del desarrollo de nuestra minería del plomo, dando un cuadro muy interesante en el que se puede ver las producciones que se han dado desde el año 1880, de diez de esos años, hasta el 1940, comparadas con los consumos de todo el mundo en esos años, analizando a continuación las principales causas que han hecho decrecer esta producción, considerando que puede llegar de nuevo a su mayor esplendor si se hace un estudio a fondo de nuestros yacimientos de plomo, ya que, según los datos que tiene a la vista, desde el año 1880 hasta la fecha, unos 14.500.000 toneladas de mineral que equivalen a unas 10.000.000 toneladas de plomo metal, calculando que nos quedan aún en España unos 20.000.000 de toneladas de minería por explotar.

A continuación hace un estudio completo de la génesis de nuestros criaderos de plomo, así como una descripción de los mismos, exponiendo una nueva teoría metalogénica sumamente original, que explica todos los fenómenos que se han observado en los filones de proceso de formación hidrotermal, en relación al desigual reparto de las zonas ricas o metalizadas, que hasta la fecha no habían sido explicados, cuya teoría puede servir de base para las futuras investigaciones de estos criaderos.

Analiza la situación actual de estas minas, y problemas que se les presentan para su desarrollo futuro, problemas que actualmente tiene en estudio el Gobierno, algunos de ellos ya en plena fase de desarrollo industrial, por medio del Instituto Nacional de Industria, Empresa Nacional Adaro de Investigaciones Mineras, Instituto Geológico y Minero de España y Consejo de Minas de Almadén y Arrayanes, de cuyos trabajos llevados a cabo por los más modernos procedimientos de investigación, espera se obtengan los mejores resultados.

Y termina expresando su fe en las grandes reservas de mineral de plomo que aún tiene España, reservas que es preciso descubrir y poner en explotación con la técnica moderna, si queremos cotizar en Europa los valores positivos de nuestro subuelo.

Labor que, con la ayuda de Dios, está seguro ha de desarrollar el nuevo Estado, auténtico restaurador de nuestras glorias pasadas y propulsor de este tipo de empresas de alto interés nacional. La documentadísima conferencia fué coronada con nutridos aplausos.

Washington, 1.—Los astilleros que trabajan por cuenta de la Marina de guerra norteamericana han botado cuatro nuevos destructores: «Bullard», «Tunmer», «Thorn» y «Keddo», y un portaaviones, el «Monterrey». El presidente del «American Bureau of Shipping» ha declarado en un discurso que durante el año 1942 los astilleros norteamericanos lanzaron al agua 719 buques mercantes, con un registro bruto de ocho millones de toneladas aproximadamente y una capacidad neta de 5.341.378 toneladas. Entre los barcos construídos figuran 61 petroleros, con un desplazamiento de 982.381 toneladas. También anunció que dichos astilleros tienen este año contratos para construir 2.014 buques mercantes, que representarán un registro bruto de 5.948.520 toneladas.—Efe.

Reparo toda clase. Compró usadas. No tire su punto de oro, puede tener buen arreglo. Marqués del Arco, 18.

¿Quiere ganar cinco duros? Escriba a BRITO Salamanca

EDICTO

DON PABLO TRIBENO CARO, accidentalmente juez de Primera Instancia de esta villa y su partido. Hago saber: Que en este Juzgado a instancia del abogado don Andrés Muñoz Gordo, se celebrará el día 18 de Marzo próximo subasta voluntaria de la finca «Brazuelas», sita en Alcazaren (Valladolid), de 271 obradas, 8.500 pías; 3.500 chopos, olmos y álamos; pastos en ribera río Eresma; finca de una hectárea; algo de terreno labradable; casa de dos pisos y vaines dependencias. El pliego de condiciones y título de propiedad se halla a disposición de los licitadores en la Secretaría de este Juzgado. Lo que se hace público para general conocimiento. Santa María de Nieva, a 24 de Febrero de 1943.—El juez, Pablo Tribeno. Ante mí: P. I. Epifanio Pardo.

Artículos de limpieza
Cera para pisos y muebles
Juan Bravo, 66 y 68. Teléfono 76.

Subasta de obras
Hasta las trece horas del día 9 de Marzo próximo, se admitirán en la Intervención de este Ayuntamiento proposiciones para optar a las subastas de ejecución de las siguientes obras:
Construcción de un edificio para Centro de Higiene Rural. Presupuesto de contrata, TRECIENTAS CINCO MIL CUATROCIENTAS SIETE PESETAS con VEINTICINCO CENTIMOS.
Obras de ampliación del Cementerio y construcción de depósito de cadáveres, bajo el tipo de licitación de CIENTO OCHENTA Y UN MIL NOVECIENTAS CINCUENTA Y TRES PESETAS con NOVENTA Y DOS CENTIMOS.
Para más detalles, véanse los anuncios del «Boletín Oficial del Estado» del día 20 del actual.
El Espinar, a 27 de Febrero de 1943. El alcalde, Pablo F. Pacheco.

Compre en nueva papelería
Puente Muerte y Vida, 1
la más abastecida
Próxima Academia y Regimiento (Junto Nuevo Mercado) Teléfono 292

N. ALCALAYA OVEJERO
MEDICO-DENTISTA
Consulta todos los días laborales en Frumales, menos los jueves
Censura sanitaria S. G. 19

¡Atención, ganaderos!
Vendo 80 primas y 13 ovejas negras del país, superiores, con 76 corderos, resto faltan que parir. También he desembarcado un lote de cerdos inmejorables, todos de la misma ganadería y hierro, vacunados, de edad diez meses, lejitimos (trujillanos). Para verles y tratar, Migueláñez, casa Lorenzo Fuentes.

PARA QUE NO SE DIGA QUE LOS HILOS "ESTAN POR LAS NUBES"

Precios de los hilos de bordar
Se advierte al público que no deberá pagar por esta clase de hilos otros precios que los que se señalan a continuación:
Ovillo de 30 a 40 metros, de cuatro cabos, números 1 al 12, en blanco, y del 16 al 50, en blanco, negro y colores. Precio máximo, 0,40 pesetas.
De 12 cabos, número 25, blanco, madeja de ocho metros, 0,20 pesetas, y en negro y colores, 0,25 pesetas.
Madejas de algodón torcido a la inglesa, números 5 y 6, a tres cabos, en blanco; la madeja de 10 metros, 0,30 pesetas.

El ferrocarril Zamora-Coruña

El subsecretario de Obras Públicas y otras personalidades emprenden un viaje a Santiago por la nueva vía tendida, en prueba
La Coruña, 1.—En el expreso de Madrid llegaron hoy el subsecretario del ministerio de Obras Públicas, don Bernardo Granda; el ingeniero jefe de la Dirección explotadora de los ferrocarriles españoles, señor Barceló; el secretario de la misma, don Manuel Granda; teniente coronel de Ingenieros don Rafael Rubio, director de la Comisaría de Material ferroviario de la Presidencia y otras altas personalidades del ministerio de Obras Públicas. En la estación les esperaban el alcalde y concejales. Seguidamente se trasladaron todos al palacio municipal, cuyas dependencias recorrieron, firmando el subsecretario de Obras Públicas en el Libro de oro de la ciudad. Después de almorzar se trasladaron a la estación del ferrocarril La Coruña-Zamora, cuyo trozo, desde esta ciudad a Santiago de Compostela, está próximo a inaugurarse. El tendido de vías de este tramo quedó totalmente terminado hace unos días y actualmente se procede a la terminación de las obras complementarias que permitan poner en funcionamiento el ferrocarril. Las autoridades y personalidades ocuparon un automotor que, poco después de las cuatro de la tarde, emprendió el viaje a Santiago, por la nueva vía tendida, en prueba. Es deseo de la superioridad que la inauguración del ferrocarril La Coruña-Santiago, tenga efecto el próximo mes de Abril, para lo cual se trabaja activamente.

Entre otras grandes ventajas para el presente y futuro de Galicia, contribuirá poderosamente el nuevo ferrocarril, al mayor esplendor del Año Santo Compostelano, pues facilitará considerablemente la comunicación con la ciudad del Apóstol. Esta noche regresarán a La Coruña las autoridades que fueron a Santiago en el viaje de pruebas.

EN TORNO A AUSTRALIA LOS JAPONESES CONCENTRAN FUERZAS

Melbourne, 1.—Comunicado del Cuartel general aliado del Pacífico del Sudoeste:
«Los reconocimientos aéreos han permitido comprobar que los japoneses concentran fuerzas en número creciente en las bases que rodean a Australia por la parte septentrional. Los ejércitos nipones parecen prepararse a uno de sus más importantes esfuerzos de guerra. El aeródromo de Korpang, muy utilizado por las fuerzas niponas, ha sido objeto de un intenso ataque aéreo aliado. Cuatro bombarderos de gran radio de acción y nueve cazas nipones fueron destruídos en el suelo y un bombardero y ocho cazas seriamente averiados. Tres cazas enemigos intentaron impedir el bombardeo, pero uno de ellos fué derribado y los otros dos rechazados.»

Una tormenta causa destrozos en el Marruecos español

En Dar Riffien se derrumba un paredón y causa víctimas
Ceuta, 1.—Durante estos días reina un furioso temporal en el Estrecho, que ha impedido ayer y hoy la salida del barco correo que va a la península. A las once de la mañana de ayer se desencadenó una violenta tormenta, que duró ininterrumpidamente hasta las siete y media de la tarde y tuvo atemorizada a la población. En este espacio de tiempo llovió, además, torrencialmente, convirtiendo las calles en ríos caudalosos, que interrumpieron el tránsito de peatones y rodado. A consecuencia de ello, el servicio de bomberos recibió treinta y ocho peticiones de auxilio para achicar el agua que se había introducido en gran número de inmuebles. Por fortuna, no hubo desgracias personales.
Por la tarde, los pararrayos del palacio municipal recogieron dos chispas, que produjeron la natural alarma entre el personal que allí se hallaba, sin que el hecho tuviera más consecuencias. También a última hora de la tarde, el servicio de bomberos tuvo que intervenir en el Juzgado de Primera Instancia, en donde la inundación revistió caracteres alarmantes. En algunos sitios fué preciso derrumbar los tabiques para dar salida a la enorme cantidad de agua acumulada, que constituía un inminente peligro para las modestas edificaciones.
De Riffien se han recibido noticias de que, a consecuencia de la violenta lluvia, se derrumbó un paredón que cogió debajo a un gran número de personas. Hasta ahora han sido recogidos dos muertos y numerosos heridos. También, a causa del temporal, en la vía del ferrocarril de Ceuta a Tetuán se produjeron grandes desprendimientos de tierra que, aunque son reparados con rapidez, seguramente interrumpirán la circulación durante varias horas. En uno de estos desprendimientos, ocurrido en lugar próximo al Malalien, el tren que salió en la tarde del domingo sufrió un serio accidente al volcar la máquina. Algunas personas resultaron heridas.
La actuación del servicio de bomberos en Ceuta ha evitado en muchos casos verdaderas catástrofes.

La redacción de facturas debe ajustarse a las normas establecidas

Se recuerda al público que todas las facturas deben indicar la fecha y el organismo que autorizó los precios de los artículos que en ella se consignen, así como toda clase de recargos por embalajes, envases, etc. No puede en ningún caso indicarse un precio que esté pendiente de aprobaciones, ya que el mismo se entenderá tan ilegal como si no se hubiese solicitado autorización para precio alguno.
Toda factura que carezca de estos requisitos deberá remitirse a la Fiscalía Provincial de Tasas.

Separación definitiva del Cuerpo de un guardia de Policía Armada
Por exigir y obtener de un sujeto 2.000 pesetas por no denunciar una infracción
Madrid, 3.—El guardia perteneciente al Cuerpo de Policía Armada y Tráfico don Francisco Vázquez Hernández, olvidando los deberes de su cargo y la honradez acrisolada que debe presidir todos los actos de quien forma parte de un organismo encargado de hacer cumplir las normas legales y evitar los atentados a la moral y al orden público, exigió y obtuvo de determinado sujeto la cantidad de 2.000 pesetas por no denunciar una infracción cometida por el mismo.
La Dirección general, decidida a no dejar sin su adecuada sanción hechos semejantes, ha acordado la separación definitiva del Cuerpo a que pertenecía del expresado Francisco Vázquez Hernández y ordenado su ingreso en el campo de concentración de Naculares de la Oca durante dos meses.

Ha muerto el kadí de Larache

Larache, 1.—Ha fallecido el kadí de la ciudad, Sidi Mohamed Ben el Hach Radi Herrak, prestigioso musulmán que pertenecía a una de las más nobles familias, muy respetado y querido por todo el elemento musulmán y también de los españoles, entre los que gozaba de numerosas amistades.
El acto del sepelio revistió caracteres de gran duelo, ya que a él se sumó todo el comercio marroquí, que cerró sus puertas. Las autoridades españolas, así como las del Bajalato y los notables musulmanes, han enviado a la familia sentidas muestras de pésame.

Clinica médico quirúrgica de Perpétuo Socorro DE JUAN BARRIOS BERMEJO
Cirujano, especialista de riñón y vías urinarias
Enfermedades venéreas
Intervenciones de Cirugía general y Ortopédica
Antonio González Garzón Y Juan Barrios Bermejo
Medicina interna. Rayos X
José María Barrios
Consultas de 3 a 6
José Zorrilla, 24 Teléfono 372
Censura Sanitaria S. G. 44.

Gran feria de "El Angel", en la villa de Fuentepelayo

Seguendo la tradicional costumbre, se celebrará en esta villa la acreditada feria de ganados de todas clases, denominada «El Angel», durante los días del 1 al 8 del próximo mes de Marzo.
Se recuerda la obligación de venir provistos de la reglamentaria guía de sanidad del ganado y conduce reglamentario.
Fuentepelayo 15 de Febrero de 1943. El alcalde, Crispulo Martín.

Distrito Forestal de Segovia
Concurso
Por el presente y durante el plazo de diez días, a partir de la publicación de este anuncio, se saca a concurso la confección de uniformes para el personal del Cuerpo de Guardia forestal del Estado, afecto a este Distrito.
Las condiciones estarán expuestas en la Secretaría de esta Jefatura, de once a una de la mañana, todos los días laborables.
Segovia, 1 de Marzo de 1943.—El ingeniero jefe, E. Alarcón.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.
ACADEMIA C.C.C. Centenario, 6. SAN SEBASTIAN

Alcohol de 96.º
IRIS droguería

Colegio Academia La Fuencisla
HERMANOS MARISTAS
INTERNOS MEDIOPENSIONISTAS EXTERNOS
Primera Enseñanza Segunda Enseñanza
Preparación para la Academia General Militar
Esta última sección dirigida por el coronel don Camilo Vázquez Maquieira
INFORMES: San Agustín, 1 y San Clemente, 3 y 5, pral., izquierda

Zapatería La Ideal
OFRECE LOS MODELOS DE CALZADOS MAS MODERNOS
ENORME SURTIDO
VISITE NUESTROS ESCAPARATES Y SE CONVENCERA
Cervantes, 8 y 10. Segovia.
Zapatería La Ideal

Zapatería La Ideal
OFRECE LOS MODELOS DE CALZADOS MAS MODERNOS
ENORME SURTIDO
VISITE NUESTROS ESCAPARATES Y SE CONVENCERA
Cervantes, 8 y 10. Segovia.
Zapatería La Ideal

Zapatería La Ideal
OFRECE LOS MODELOS DE CALZADOS MAS MODERNOS
ENORME SURTIDO
VISITE NUESTROS ESCAPARATES Y SE CONVENCERA
Cervantes, 8 y 10. Segovia.
Zapatería La Ideal

Zapatería La Ideal
OFRECE LOS MODELOS DE CALZADOS MAS MODERNOS
ENORME SURTIDO
VISITE NUESTROS ESCAPARATES Y SE CONVENCERA
Cervantes, 8 y 10. Segovia.
Zapatería La Ideal

Zapatería La Ideal
OFRECE LOS MODELOS DE CALZADOS MAS MODERNOS
ENORME SURTIDO
VISITE NUESTROS ESCAPARATES Y SE CONVENCERA
Cervantes, 8 y 10. Segovia.
Zapatería La Ideal

M.C.D. 204

¡Ay de aquél que estorbe el triunfo de la Revolución nacional!

Ante la guerra actual, debemos aferrarnos a la doctrina de F. E. T. y de las J. O. N.-S., al glorioso Ejército y al Caudillo

DISCURSO DEL MINISTRO DE GOBERNACION EN UN ACTO DE HOMENAJE A LOS AGENTES DE POLICIA CAIDOS

Madrid, 2.—Con motivo de la festividad del Santo Angel de la Guardia, Patrono del Cuerpo General de Policía, Policía Armada y de Tráfico, se ha celebrado una solemne ceremonia religiosa, a las once de la mañana, en la basílica de San Francisco el Grande. Presidieron el ministro de la Gobernación y el gobernador militar de Madrid, general Sáenz de Buruaga. Asistieron, además, el subsecretario de Gobernación, señor Fernández Valladares; el teniente coronel, Arias Salgado, en representación del capitán general de la región; el director general de la Guardia civil, general Cánovas de la Cruz; el jefe de la Defensa Pasiva, general García Pruneda; gobernador civil y jefe provincial, don Carlos Ruiz; el alcalde de Madrid, señor Alcocer; el secretario general de la Dirección de Seguridad, teniente coronel López Barro; el jefe superior de Policía; el delegado nacional de Información e Investigación; el comisario general de Abastecimientos; el director de la Escuela de Policía; el coronel jefe de

la Policía Armada, señor Chinchilla; comisarios, jefes y oficiales de la Policía Armada, alto personal de la Dirección, y numerosos funcionarios, así como familiares de los caídos. Ofició en la misa el Padre Alvarez, y pronunció el panegirico del Santo el Padre Villalobos, capuchino. Daban guardia de honor en el altar mayor, la escuadra de gastadores de la Policía Armada. Terminada la ceremonia religiosa, el ministro y demás autoridades presenciaron el desfile de la sección motorizada de un batallón de Infantería y de dos escuadrones de Caballería de la Policía Armada. El numeroso público que presenció el paso de las fuerzas, aplaudió largamente.

DESCUBRIMIENTO DE UNA LAPIDA

Las autoridades se trasladaron a la Dirección General de Seguridad para descubrir el monumento que, para perpetuar la memoria de los caídos del Cuerpo y Policía Armada durante la guerra de liberación, se ha erigido. El general Millán Astray asistió también a este acto.

El ministro de la Gobernación descubrió el monumento, que se hallaba cubierto con la bandera nacional, mientras la banda de música de la Policía Armada interpretó el Himno nacional. El Padre Villalobos bendijo el monumento, que consiste en una imagen de mármol del Santo Angel de la Guardia, con una base de mármol gris en la que se lee la siguiente inscripción:

«Presentes. Gloria y honor a los policías españoles que murieron por Dios y por la Patria. ¡Arriba España!»

El director general de Seguridad dijo que los Cuerpos de Policía, unidos en la fraternidad de la misión común, dedican un recuerdo emocionado a los compañeros que dieron su vida en acto de servicio por España y elevaban una oración al cielo por el descanso de sus almas. Añadió que este sencillo monumento simboliza el triunfo sobre la delincuencia. Exhortó a todos al cumplimiento más exacto de las consignas y órdenes del mando, y a ser dignos continuadores del heroísmo de los que murieron en cumplimiento del deber. Finalizó sus palabras con el grito de: «Funcionarios de los Cuerpos de Policía caídos por Dios y por España, que fué contestado con unánime ¡Presente!»

DISCURSO DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

El ministro de la Gobernación pronunció un discurso acto seguido, para expresar que no había venido para asistir a un acto protocolario y frío, sino para rendir un homenaje de todo corazón a los agentes caídos. He asistido a la fiesta religiosa—dijo—para unir mis oraciones a las vuestras e interceder para que sean concedidos bienes a los Cuerpos de Policía; para pedir a España, con el fin de que pueda cumplir su misión histórica, y por los caídos por Dios y por España. Vive España—añadió el ministro—momentos de gran trascendencia. Fuimos a una guerra cruenta a la que arrancamos la victoria, y después, vino una paz con las mismas exigencias que toda guerra, porque esta paz es la de la reconstrucción na-

cional, que por ser costosa y difícil, es nacional. Pero a los pocos pasos surgió otra guerra que agudizó las dificultades. Una guerra en la que luchan dos mundos, en la que se debaten dos modos distintos de entender la vida, y nuestra posición debe ser aferrarnos a la doctrina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., al glorioso Ejército y al Caudillo, conductor en la guerra y artífice de la paz, con toda lealtad para conseguir el triunfo de la revolución nacional. ¡Yay! de aquel que la estorbe, Policías españoles que disteis la vida por la Patria: ahí queda un monumento que dice cómo mueren los valientes. Yo sé de vosotros, Cuerpo de Policía—terminó diciendo el ministro—que si llega el momento, seréis capaces de emular las glorias de los que cayeron. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!»

Finalmente se rezó un padrenuestro por los caídos y los familiares de éstos se despidieron del ministro, que estrechó su mano. Las autoridades abandonaron el edificio de la Dirección, que se hallaba engalanado con la bandera nacional y colgadas.—Logos.

ASI LUCHA LA DIVISION AZUL

A cuchillo y a los gritos de ¡Viva España! ¡Arriba España!

RELATO DE LA GESTA DE UN BATALLON

Madrid, 2.—Con el retraso que al unísono imponen la distancia y la discreción, relatamos hoy un combate, uno de los varios en que intervinieron nuestros soldados de la División Azul, a fines de Enero último y que pone de manifiesto, una vez más, la capacidad de resistencia de nuestras tropas y el ímpetu ofensivo, rayano en el heroísmo, en el contraataque que invariablemente sigue a toda operación defensiva.

Los rusos, con su tenacidad característica, y con una furia enorme acompañada por un lujo excesivo de elementos materiales, habían desencadenado unos días antes un ataque contra el pueblo de Mga, contando con apoderarse de él y poder dotarse de un ferrocarril de suministro que aliviase la precaria situación alimenticia de Leningrado. Los medios que emplean son tales que el triunfo lo dan por descontado, y la propaganda rusa anuncia, primero, y propaga, después, la ruptura del cerco de dicha ciudad y su ulterior abastecimiento. El comunicado alemán, por su parte, en su veraz laconismo, se limita a decir que los ataques rojos han sido brillantemente rechazados. ¿Qué ha pasado? Para describirlo forzoso nos será echar una ojeada sobre el panorama que a los nuestros se les ofrece. Unas alturas situadas al Sur del pueblo, fuertemente sostenidas por los nuestros, son el centro de resistencia del sector y desde ellas se atalaya toda una llanura que en suave declive va a morir a la orilla Sur del Ladoga. No ya un ferrocarril, sino ni una carretera utilizable por los rusos rompe la monotonía de aquélla. Por el Este, un bosque lo suficientemente cerrado para ocultar fuerzas atacantes numerosas, y no tan denso que impida el avance de infantería a través del mismo, utilizando sus caminos de tala, es el obstáculo más peligroso para los nuestros, que lo observan con la inquietud que siempre produce lo desconocido. El ataque frontal iniciado contra las alturas fracasa con pérdidas enormes. Es preciso cambiar de táctica. La maniobra se impone a través del bosque, y el enemigo la intenta. La linde del mismo está defendida por tres regimientos alemanes, que realizan esfuerzos sobrehumanos para contener la avalancha, pero en el momento en que la escasez de sus fuerzas y lo cubierto del bosque permite al enemigo romper la línea establecida sobre una carretera e infiltrarse formando una bolsa en el sector de uno de los regimientos, cuyo jefe, percatado de la trascendencia enorme que puede derivarse de la acción iniciada por los soviets, gasta todas sus reservas, lanzándose al contraataque, en tanto es posible, o intenta reponer la línea en el lindero del bosque. No es posible esto, por las masas rusas que ante él se renuevan sin cesar, despreciando el gran número de bajas que sufren, y ante la imposibilidad de tal cerco, procura fijar las fuerzas contrarias hasta tanto le envían refuerzos, y lo consigue. El primero en acudir a reforzarlo, es un batallón de la División Española, que queda a las órdenes del coronel alemán, y éste le conduce personalmente a la línea que debe mantener a to-

EL REY BORIS Y EL FUHRER

Cambian telegramas con motivo del aniversario de la adhesión de Bulgaria al Tripartito

Berlín, 2 (5 t.).—El Rey Boris de Bulgaria ha enviado un telegrama al Führer con motivo del aniversario de la adhesión de la nación búlgara al Pacto Tripartito, en el que dice:

«Con motivo del aniversario del día histórico en que, hace dos años, Bulgaria se adhirió al Pacto Tripartito, os envío, Führer, mis votos personales más cordiales, así como los del pueblo búlgaro, que siente, a este respecto, profunda gratitud. Con el espíritu de los largos años de sólida amistad, y fiel acercamiento que unen a nuestros dos pueblos, uno a los anteriores deseos mis votos sinceros por vuestra salud personal y por la prosperidad del heroico pueblo alemán y de sus ejércitos victoriosos, empeñados en lucha fiera por un orden mundial más justo.»

El Führer ha respondido con el telegrama siguiente:

«Agradezco sinceramente a V. M. los votos que me ha expresado telegráficamente con ocasión del aniversario de la adhesión de Bulgaria al Pacto Tripartito. Lleno de confianza inquebrantable en nuestra victoria y en una reorganización equitativa del mundo, contesto a vuestro saludo, expresándoos mis votos más cordiales por la prosperidad del pueblo búlgaro, a quien estamos unidos por largos años de amistad, así como por la salud personal de V. M.»—Efe.

TEMERARIOS ASALTOS ALEMANES EN EL KUBAN INFERIOR

Nuevas localidades han sido conquistadas en la región del Isjum

AL SUR DEL LAGO ILMEN LOS ALEMANES HAN EVACUADO, SIN OPOSICION, LA CABEZA DE PUENTE DE DEMJAUSK

Comunicado alemán

Gran Cuartel General del Führer, 2 (5 t.).—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

Al Sur del frente del Este, la jornada de ayer se ha destacado, como nota dominante, por los contraataques alemanes. En asaltos temerarios, lanzados por las tropas germanas en el Kubán inferior, han sido aniquilados grupos de fuerzas enemigas, y se han obstaculizado los preparativos del adversario para el ataque.

A pesar de las malas condiciones atmosféricas y del terreno, han sido conquistadas nuevas localidades en la región de Isjum. Algunos grupos enemigos dispersos han sido aniquilados. La cifra de prisioneros y de botín de guerra aumenta continuamente. Entre numerosos cadáveres de enemigos, ha sido encontrado en el campo de batalla el del comandante en jefe del 25 Cuerpo blindado soviético, general mayor Pawloff.

En la región de operaciones del Este de Jarkof, hasta el Norte de

Orel, y en el sector del Sur del lago Ilmen, fracasaron también ayer las presiones y tentativas de penetración del enemigo, con graves y sangrientas pérdidas para éste. Ha sido evacuada metódicamente por las tropas alemanas la cabeza de puente de Demjansk, al Sur del lago Ilmen, contra la que lanzaron, en vano, durante catorce meses los bolcheviques sucesivos asaltos con efectivos humanos y materiales considerables. La retirada de las líneas alemanas, por vada a cabo, sistemáticamente, lo que todo el material y el armamento hubieron sido evacuados. Las operaciones de evacuación han sido realizadas sin oposición por parte del adversario.

El ataque aéreo contra Berlín

Aviones británicos atacaron anoche Berlín y arrojaron bombas explosivas e incendiarias sobre la capital del Reich y localidades inmediatas. Los aviones de la aviación, la artillería de Marina y las baterías de los bombarderos han derribado 19 bombas cuatrimotores. En la zona marítima del Este de Noruega, un destructor británico ha sido averiado por la acción de las bombas.—Efe.

CONTINUA EL AVANCE DE LA FUERZA EN TUNEZ

Comunicado italiano

En el frente tunecino acciones heroicas coronadas por el éxito. La acción enemiga ha perdido 13 aviones, ocho de ellos en combates aéreos, los restantes por la acción de D. C. A. Formaciones aéreas italianas han renovado valerosamente los ataques contra el convoy enemigo ya bombardeado el 28 de Febrero, han hundido un barco averiado gravemente a otros dos. Han sido bombardeadas las ciudades de Palermo, Nápoles, así como otras ciudades de las provincias de Catanzaro y Cosenza. Diez muertos y 13 heridos se han registrado entre la población civil. Nápoles, y 10 muertos y 90 heridos en Palermo; cinco muertos y 10 heridos en Marina (Catanzaro) y 10 muertos y 11 heridos en Amantea (Cosenza). Sobre Nápoles fueron derribados por nuestros cazas tres aviones enemigos y otros dos por la D. C. A. Además dos aparatos adversarios han sido derribados en los alrededores de Palermo por nuestros cazas y otros más por la acción de la D. C. A. de nuestros aviones no han regresado a sus bases.—Efe.

Referencia alemana

En el frente septentrional de la línea, las tropas de choque germanas italianas, apoyadas eficazmente por la aviación, realizaron ayer nuevos avances. La aviación ha atacado los objetivos ferroviarios situados a la izquierda de las líneas enemigas, instalaciones de carga y los ferrocarriles de barcos en Bona. La operación se ha realizado con éxito. Los cazas alemanes y la artillería de D. C. A. han derribado, en el Mediterráneo, once aviones adversarios.

Refuerzos por ambas partes ante la línea Mareth

Londres, 2 (7 t.).—Intensa actividad de patrullas frente a la línea Mareth, dice radio Argel. Por ambas partes se nota mucho movimiento de refuerzos y material, y añade que la aviación aliada ha vuelto a aparecer en el cielo.—Efe.

Cultos en el Cerro de los Angeles

Primer viernes de mes

El día 5 de Marzo, en el Cerro de los Angeles, y con motivo de los primeros viernes nacionales que se están celebrando para pedir a Dios por España y la paz del mundo, la peregrinación que con este fin se ha organizado celebrará los siguientes cultos:

Vía-Crucis por la carretera del Cerro, misa de comunión, ejercicio del primer viernes, con sermón y procesión con el Santísimo por la explanada del Cerro. Estos cultos se celebrarán en la iglesia del convento de las Carmelitas, si hace mal tiempo.

El tren especial saldrá de la estación de Atocha, a las ocho menos cuarto de la mañana, y los billetes para él pueden adquirirse en las oficinas de la Obra Nacional del Cerro de los Angeles (San Bernardo, 66) y en las de la Junta Nacional Española de Peregrinación (Avenida de José Antonio, 34). Después de la misa, los peregrinos dispondrán de media hora para desayunar, y a los que lo deseen, les será servido un desayuno de café con leche y pan por las obreras de las Compañías del Sagrado Corazón de Jesús del Cerro de los Angeles.

100.000 aviones han llegado hasta ahora a Gran Bretaña desde Norteamérica

Londres, 2 (2 t.).—Más de cien mil aviones de guerra han llegado a Inglaterra desde los Estados Unidos, en vuelo directo o transportados en buques, ha declarado el ministro de Producción aeronáutica, Cripps, ante una reunión de pilotos de los servicios de transporte aéreo. Dijo que en la actualidad más de cien tipos de aviones, desde el «Typhon» a los grandes trimotores, son enviados a Inglaterra desde las fábricas norteamericanas en vuelo directo.—Efe.

Llega a Barcelona un barco con trigo argentino

Desaparecen ocho marineros en un naufragio

Ferrol del Caudillo, 2.—Se ha confirmado la noticia del naufragio de una lancha pesquera, de la que han desaparecido los ocho marineros que la tripulaban.—Logos.

El crucero del buque-escuela «Galatea»

Santa Cruz de la Palma, 2.—Ha zarpado para Santa Cruz de Tenerife

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Mariano Carretero Araujo

Que falleció el 2 de Marzo de 1940 R. I. P.

Su esposa doña Petra Jimeno; hijos Manuel, Mariano e Isabel Mollinedo; madre política, doña María Velasco, y demás familia,

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor.

El funeral que se oficia mañana, a las nueve de la mañana, en la parroquia de San Lorenzo, será aplicado en sufragio del alma del finado.

Una corrida a beneficio de Paco Cester

Zaragoza, 2.—En esta capital se organiza una corrida a beneficio del ex matador de toros Paco Cester, que sigue en cama sin mejoría sensible. Se ha ofrecido para tomar parte en este festival benéfico el novillero de Zaragoza, Florentino Ballesteros. El organizador de este festival, don Luciano Bullido, ha adelantado que probablemente, a falta de pequeños detalles, el cartel quede constituido en la forma siguiente: Novillos de Coballos, para Pepe Bienvenida, Domingo Ortega, El Estudiante, Curro Caro, Félix Colomo y Domingo González «Dominguín».—Logos.

El movimiento de barcos en el puerto de Barcelona

Barcelona, 2.—Durante los dos primeros meses del año actual han entrado en este puerto 532 barcos de todas clases, por 486 en igual período del año pasado.—Logos.

CARGAMENTO DE TRIGO

Barcelona, 2.—Ha llegado el vapor «Laguardia», de Buenos Aires, con trigo para esta provincia.—Logos.

LAS BASES BRITANICAS cedidas temporalmente a Norteamérica

Washington, 2 (5 t.).—Las bases británicas del hemisferio occidental cedidas de un modo temporal a los Estados Unidos deben ser incorporadas con carácter definitivo al Imperio norteamericano. Así ha sido solicitado por una enmienda del senador Tyding, presentada al proyecto de ley de renovación de la legislación de Préstamo y Arriendo.—Efe.

Gandhi está alegre y confiado

Bombay, 2 (5 t.).—En el día veinte de su ayuno, Gandhi se encuentra alegre y confiado, dice el parte facultativo.—Efe.

TEATRO JUAN BRAVO
Miércoles 3 de Marzo
GRAN PROGRAMA METRO
La gran cantante Jeannette Mac Donald con su mejor pareja Ramón Navarro, vuelven a recordarnos en la pantalla del JUAN BRAVO, las preciosas canciones de amor de su mejor película
El gato y el violín
Magnífica comedia musical en español
Jueves 4, debut de la compañía BASSO-NAVVARO con la preciosa comedia Los novios de mis...